



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 155 (25192) Пятница, 17 октября 2008 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

ТАКАЯ НАША ЖИЗНЬ

Заслуженный отдых с нищенской пенсией

В нашей стране бедность и старость стали, увы, синонимами. Даже очень высокая зарплата и большой стаж работы не гарантируют им обеспеченную жизнь на склоне лет. Давайте посмотрим, как существует обычный воронежский ветеран труда в условиях небольшой пенсии и галопирующих цен.

Пенсионного фонда, все равно выходило, что ружьях перспектив у Галины Васильевны нет, и обеспеченной старости ей не видеть.

«Диета» пенсионера

Раньше, получив пенсию, — рассказывает Галина Васильевна, — раскладывала ее на две части: питание и хозяйственные нужды, к которым я отношу коммунальные платежи, расходы на транспорт, приобретение лекарств, предметов личной гигиены, бытовой химии. Обычно вела учет покупок. Теперь это занятие оставила как бесперспективное; планирование в условиях инфляции — дело бессмысленное.

Самая серьезная статья расходов — на питание. Покупки я делаю в одном и том же магазине, набор продуктов,

в общем-то, не меняется, а вот ценники меняются с каждым походом, и моя личная «продовольственная корзина» с каждым разом становится «легче». Подорожали молочные продукты — пришлось отказаться от молока, довольствуюсь только кефиром. Реже стала покупать сыр, «ужалась» и обычная норма творога. Особенно удручает рост цен на растительное масло. Если прошлым летом литровая бутылка известного бренда стоила немногим более 30 рублей, то сегодня — уже почти 70. Курные яйца стали стоить 40 рублей — куда это годится!

На месяц я покупаю два килограмма куриных полуфабрикатов — грудок или окорочков. Получается на первое — куриный бульон, на второе — куриное мясо в различных вариантах. Но стоило только на верхних этажах власти заговорить о

сокращении импорта «ножек Буша», как рынок мгновенно отреагировал ростом цен на российских бройлеров. Так что снова придется «затягивать пояс».

Дорожает и рыба. Недорогие прежде пикша, сайда, треска почти сравнялись в цене с курятиной. «Облегчают», и серьезно, кошелек пенсионера фрукты и овощи, которые, вопреки утверждениям статистических органов, даже в самый сезон не думают дешеветь. Но яблоки, свекла, цветная капуста пока остаются в моем рационе. Как и крупы, конечно.

Если аналитики прогнозируют инфляцию в 12,9 процента, то у рядовых пенсионеров, таких как Галина Васильевна, свои виды на инфляцию:

— За что ни возмись: продукты питания, медикаменты, «коммуналка», бытовая химия — все существенно подоро-

жало, гораздо больше, чем докладывает Росстат.

Население дома, где живет Галина Васильевна, по большей части — пенсионеры. И по их общему мнению, проверенному опытом, цены начинают стремительно расти, как только правительство объявляет о повышении пенсий. Вот и нынешняя, августовская прибавка к пенсии Галины Васильевны в 445 рублей, была с «опережением» съедена инфляцией.

Парадокс: пока правительство ломает голову, как пережить изобилие, пенсионерка озбочена тем, как выжить.

Отчего горчит пилюля?

Как ни крути, а с возрастным походом в аптеку становится делом обязательным, и это существенно отражается на бюджете пенсионерки.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЛНАЯ НЕДЕЛЬНАЯ ТЕЛЕПРОГРАММА

стр. 3-6

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

За укрепление дружбы

Парламентское собрание Союза Белоруссии и России выразило благодарность губернатору Воронежской области Владимиру Кулакову за содействие в патриотическом воспитании молодежи двух республик — Воронежский великий князь Михаил Павлович кадетский корпус принял активное участие в акции «За честь Отчизны», организованной для учащихся кадетских школ-интернатов Белоруссии и России.

И снова золотая медаль

В Москве в Государственном Кремлевском дворце состоялся Девятый торгово-экономический форум «Новый инновационный путь укрепления конкурентоспособности России». Участники форума: федеральные исполнительные и законодательные органы, администрации субъектов РФ, предприятия и организации различных секторов экономики, научные организации, общественные объединения. По завершении форума состоялось награждение победителей всероссийского конкурса «1000 лучших предприятий». Отрадно отметить, что в восьмой раз мебельное предприятие «Трафская кухня» было удостоено золотой медали и почетного диплома.

Долги и самолёты

На этой неделе в Воронежское акционерное самолётостроительное общество (ВАСО) вернулся второй самолёт Ил-96-300, отобранный по решению арбитража Москвы у авиакомпании «Красноярские авиалинии» («КрасЭйр»), которая из-за долгов за топливо была вынуждена в августе задержать рейсы в течение нескольких дней. В Воронеже оба самолёта пройдут полную диагностику, а пока лизинговая компания «Ильюшин Финанс Ко» (ИФК) займётся поиском новых покупателей на поддержанные машины. Лайнерами интересуются Куба, Иран, Венесуэла, российские компании. В ИФК утверждают, что проблем с реализацией самолётов не предвидится.

Чтобы помощники помогли

По инициативе Левобережной управы в районе создан Совет помощников депутатов Воронежской городской думы. В его состав вошли не только помощники депутатов по избирательным округам, но и члены районного территориального избиркома, работники управы. Среди главных задач Совета — контроль за исполнением наказов избирателей и оперативное решение вопросов по обращениям граждан.

Меньше нарушений

Значительно сократились нарушения в сфере платных медицинских услуг. Как сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора по Воронежской области, в этом году нарушения выявлены в каждой второй организации, за аналогичный период прошлого года — в 81% всех организаций.

Сообщения подготовили:
Мария ЛЕБЕДЕВА, Татьяна САВЕЛЬЕВА, Николай СТАРЫХ.

Убийцами оказались наркоманы

Раскрыто громкое дело об убийстве заместителя генерального директора Воронежского завода имени Тельмана Маргариты Кузнецовой и её сына.

Разбойное нападение на дом Кузнецовых произошло в мае этого года. Как сообщили в пресс-центре следственного управления следственного комитета при прокуратуре Воронежской области, его организовали трое жителей Новоронежа, употребляющие наркотики и уже имеющие судимости. Около девяти часов вечера двое из подельников, вооружённые обрезом охотничьего ружья и ножом, проникли в дом, ранили и связали 63-летнюю мать Маргариты, забрали находившиеся в сейфе три миллиона рублей и драгоценности. На

беду в этот момент домой неожиданно вернулась отсутствовавшая хозяйка с сыном — ей преступники нанесли 11 ножевых ранений, а молодой человек был убит выстрелом в затылок. Выжила мать Маргариты Кузнецовой благодаря за помощью в правоохранительных органах. В минувшую среду двое преступников задержаны. Третий скончался в августе от передозировки наркотиков. Было ли им заранее известно о том, что в доме имеется крупная сумма денег, ещё предстоит выяснить следствию.

Анна САРАНЦЕВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь; ветер южный умеренный, местами порывистый; температура +13...+18.

18 октября по области — облачно с прояснениями, временами дожди, местами сильные; ветер южный с переходом на северо-западный умеренный, местами сильный; температура ночью +6...+11, днём +7...+12.

19 октября по области — преимущественно без осадков, ветер западный умеренный; температура ночью +2...+7, при прояснениях до -2, днём +7...+12.

СПОНСОР РУБРИКИ «ПРОГНОЗ ПОГОДЫ»

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ «БАХТИНА И ДОЧЬ»
Срочное оформление всех сделок с недвижимостью.
Срочная покупка квартир: 40-30-77, 89204179993, 89204616947.

КУРСЫ ВАЛЮТ

	Курс	Изменения	Курс	Изменения
Евро	35.3188	(-0.261)	Доллар США	26.3691 (+0.2344)

Всегда на этом месте



Создадим кадровый ресурс

По решению губернатора Владимира Кулакова в области проводится творческий конкурс по определению кадрового ресурса. Возглавляет конкурсную комиссию вице-губернатор Андрей Колядин, который комментирует итоги первого этапа конкурса.



Важно создать кадровый ресурс руководителей и специалистов, способных решать стратегические и тактические задачи регионального развития на высоком профессиональном уровне. Именно в этом заключается главная цель конкурса, который даст возможность руководителям исполнительных органов власти и специалистам, занятым в сферах социально-экономического комплекса, проявить свои творческие, креативные способности в решении проблем, связанных с развитием региона.

Победители творческого конкурса будут включены в перспективный кадровый ресурс, их кандидатуры будут рассматриваться при решении вопросов о замещении соответствующих должностей в исполнительных органах власти Воронежской области.

Заявки на участие в конкурсе подали 180 человек. Нам нужно очень внимательно отнестись к творческому потенциалу наших конкурсантов, ведь от будущего кадрового состава областной власти зависит успешность развития многих отраслевых сфер деятельности в социально-экономическом комплексе области.

Напоминаем, что каждый участник конкурса должен был подготовить свои предложения по определенной сфере деятельности. На втором этапе конкурса эксперты оценят эти предложения. Конкурсантов, представивших наиболее перспективные и интересные проекты, ждет третий этап — тестирование и итоговое собеседование.

Виктор ШЕВЧЕНКО.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
Справочная
0-84
(4732) 466-445
www.spravkavr.ru



Снега нет, но техника готова

Вчера в Коминтерновском районе Воронежа прошёл парад снегоуборочной техники. Звучит интригующе, но для жителей этого района торжественная встреча зимнего сезона — не новость, а праздник и добрая традиция.

По сути, Коминтерновский район заявил о готовности техники, которая будет работать на улицах города осенью и зимой. По словам руководителя управы Коминтерновского района Геннадия Кузнецова, район полностью готов к зиме, в этом году проблем с уборкой снега не будет. Механизаторы продемонстрировали

в действии 39 единиц совсем новой и отремонтированной техники: погрузчики, пескочаки, грейдеры, плужно-щёточные машины, ЗИЛы для перевозки спецтехники...

Обновили не только технику, но и рабочую одежду механизаторов уборочных машин, которые в тот же день и приступили к работе. К слову, работа не из

лёгких — иной раз в мороз и в метель приходится обрабатывать смены по 10-12 часов. Зато, как уверяют в управе, их район всегда считался одним из самых чистых — в любое время года.

После напутственных слов и выступления творческих коллективов с первым рабочим днём мастеров городской уборки поздравил натуральный Дед Мороз, явившийся раньше времени с подарками и в компании снеговиков. Снега, конечно, пока нет. Но ведь техника — готова!..

Анна САРАНЦЕВА.



Фото Дарья ВОРОБЬЕВОЙ.

Есть идея Андрей Соколов: возвращение в Воронеж

Ветераны уверены: памятник будет!

Президиум областного Совета ветеранов войны и труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов одобрил идею газеты «Коммуна» и единогласно высказался за то, чтобы в Воронеже был установлен памятник литературному земляку, русскому солдату Андрею Соколову — герою рассказа Михаила Шолохова «Судьба человека». Кроме того, президиум ходатайствует перед городской и областной администрациями о содействии в строительстве данного памятника.

Как известно, статья «Андрей Соколов, вернись в Воронеж!» была опубликована в «Коммуне» 28 августа. Сразу же на неё последовали отклики не только из Воронежа, но и из районов области. И это очень хорошо: в людской памяти живёт имя шолоховского героя, солдата-фронтовика Андрея Соколова — нашего земляка-воронежца.

Своё мнение по поводу установки памятника неоднократно высказывали люди старших поколений, посещающие областную и городскую советы ветеранов. Они считают, что этот памятник будет наглядно служить делу патриотического воспитания населения, особенно молодёжи, подтверждать героизм защитников Воронежа в 1942-1943 гг., ныне удостоенного высокого почётного звания «Город воинской славы».

Важно, чтобы органы власти города и области не остались в стороне от создания патриотического памятника, который желательно установить к юбилейной дате — 65-летию Великой Победы.

Примечательны и отрядный момент: в своих письмах в «Коммуну» многие ветераны заявили о своей готовности сделать денежные пожертвования на монумент. Такой благородный порыв заслуживает одобрения.

Иван ШМАТОВ,
председатель областного Совета ветеранов.

В субботу — фильм о Соколове

Обращаем внимание читателей на то, что телеканал «Звезда» предоставляет возможность посмотреть 18 октября художественный фильм по рассказу «Судьба человека». Начало в 19 часов 20 минут.

ПИСЬМО ЕХИДНОГО ЧИТАТЕЛЯ

Убрать все кресла из маршруток...

В «Коммуне» есть рубрика «Звонок ехидного читателя». И мы подумали: а почему бы не быть ехидным читателем? Тем более, для нашей рубрики в редакционной почте появилось такое письмо.

Проталкиваясь утром в очередную маршрутку, распыливая сонных сограждан и будучи сам отодвинут кем-то более энергичным, поневоле задумываешься: почему поездка в «Газели» или автобусе стала соизмерима с подвигом?

Дальше-больше: теснота и толчея пробуждают извечные для России вопросы: «кто виноват?» и «что делать?». В самом деле, как можно оставаться безразличным к судьбам Родины, когда сограждане стоят так близко, что ты чувству-

ешь некое единение с ними, невзирая на резкие запахи, которые не всегда порождены французскими духами и прочим парфюмом, а сам ты выходишь из маршрутки в таком виде, будто тебя выгрузили из стиральной машины.

У меня есть предложение к нашему заботливому руководству, с которым, я уверен, согласится добрая половина жителей нашего города. Товарищи управленцы! Предлагаю вам выпустить указ о демонтаже всех сидячих мест в городском транспорте. Долой все кресла из «Газелей» и автобусов! Если их упразднить, народу будет втискиваться больше. К чему эти барские замашки — ездить сидя — народу, который вшистого отечественного автомобиля не заимел, не говоря уж об иномарке? Да и для хозяев маршруток это будет выгодно: больше пассажиров — больше денег.

Подумайте, наши благодетели, над моим предложением. Перед зимним сезоном, когда все облачаются в куртки и шубы, оно, по-моему, наиболее актуально.

Алексей РЯСКИН.



Подписка - 2009
Началась основная подписка на газету «Коммуна» с доставкой в 2009 году. Обращайтесь в отделения почтовой связи и к почтальонам.

Друг познаётся в беде

У Александра Якунина нет обеих ног, но он нашел силы, чтобы поехать на личной старенькой «Ниве» в Южную Осетию за продуктами для друга.



Народная мудрость гласит, что истинные друзья познаются в беде. В 90-е годы с бригадиром 5-й автобусной колонны Нерюнринского угольного разреза (Якутия) Александром Якуниным случилась беда. Он тяжело заболел и лишился обеих ног. Товарищи его не забыли. Они навещали Александра в больнице, вселили в него уверенность, что и дальше можно жить полноценно. Помогли добраться до родины в Петропавловский район. Навещали в селе Березняги, присылали деньги.

отправился он в путь. Но не один, а с сыном двоюродной сестры — Владимиром Якуниным.

А кто же вёл машину? Трассы сейчас так перегружены... Оказывается, сам Александр — ведь он — профессиональный водитель, а автомашина — с ручным управлением.

На трассу «Дон» я не стал выезжать, — вспоминает Якунин-старший. — На перегруженной машине да еще с прицепом там трудно было ехать. Решил двигаться второстепенными дорогами, через Весенскую и дальше на юг. Километров на 200 оказалось дальше, но дороги свободные. Через двое суток был уже у друга в Алагире. Приехал очень вовремя. У Валеры находилась его сестра. Живет она в Цхинвале, и ей чудом удалось убежать из-под огня грузин. Дом ее разрушили. В Алагире было полно беженцев из Южной Осетии. Их приняли как родных. Да и вообще на Кавказе народ очень гостеприимный. Мое появление восприняли как чудо. Удивлению не было конца, а встречали меня как родного брата. Алагир — это районный центр.

В ту пору, когда везде были задержки зарплат и пенсий, мне пришел перевод на 11 тысяч рублей, — вспоминает Александр Дмитриевич. — На бланке не был указан отправитель. Но я так знал, что это мои товарищи обо мне позаботились.

...Весть о начале войны в Южной Осетии до Березнягов, где Якунин проживает вместе со своей старенькой матерью, донесли телевизионные новости. И сразу же Александр Дмитриевич потерял покой. Война — это страшная беда, а там его друг — Валерий Цихивев.

Я не очень разбираюсь, где кончается Северная, где начинается Южная Осетия, и в какой из них находится село Алагир. Не придал значения тому, что Южная Осетия — территория другого государства. Для нас, рожденных в СССР, Осетия была одна и находилась она в составе нашего государства, — рассказывает Александр Якунин. — Мой друг в беде, и я ему должен помочь. Для меня это — главное.

А где вы с Валерием Цихивевым познакомились? — спрашиваю у собеседника.

Мы с ним подружился на строительстве БАМа. В советское время прокладывалась железная дорога Тынды-Беркаити. Там нас с Валерием определили напарниками на автобус. Мы подвозили рабочих к месту стройки. Север, как известно, климат и ненадежные парни, каким и оказался Валера. Мы друга друга никогда не подводили. У нас хорошее и плохое всегда было пополам.

В минувшем году Валерий вышел на пенсию и уехал в Осетию. Семьи у него нет, а тут война. И решил Якунин, что теперь пришла его очередь помогать друзьям. Купил мешок муки, а потом одонсельчанин друг за другом стали нести «гостинцы»: картошку, сало, мед, масло растительное, разные закуски, другие продукты. Одной картошки набралось 5 мешков. Короче, помогли Александру загрузить багажник «Нивы» и прицеп и

Александр Дмитриевич скромно умолчал о факте: когда его назначили бригадиром 5-й автобусной бригады, то бригада стала лучшей в автоколонне. Возможно, и вся автоколонна, которую потом возглавил наш земляк, стала бы лучшей на БАМе, если бы не его болезнь.

— Дня четыре я погостил у друга, Собрали и проводили его сестру в Цхинвал. К тому времени там уже боевые действия закончились. А потом я той же дорогой поехал в обратный путь.

— Препятствий никаких не было в пути? — спрашиваю у Александра Дмитриевича.

— Все прошло нормально. Остановили только один раз на блок-посту за Нальчиком, на границе с Осетией, когда туда ехал. Полюбовавшийся лейтенант, узнав, куда и зачем еду, сказал: «Какая же широкая и добрая душа у нас, у русских. Счастливого пути, браток». Домой доехал без приключений...

Согласитесь, поступок Александра Дмитриевича Якунина достоин искреннего уважения.

Михаил КРИВОШЛЫКОВ, журналист, Петропавловский район.

ПИСЬМО

А воз и ныне там

Пишу от имени жильцов дома №8 по площади Ленина в Воронеже. У нас уже какой год проблема — в части квартир зимой лютый холод. Специалисты говорят, что забились трубы, по которым течет горячая вода. Ранее и обращался

с подобным в горадминистрацию. Там обещали помочь. Даже самому мэру говорили о нашей беде. Но, как говорится, воз и ныне там.

М.МОЦКИН, старший журналист Воронежского радио.

Заслуженный отдых...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Галина Васильевна тратит в месяц примерно тысячу рублей, при этом зачастую приходится приобретать не эффективный дорогостоящий препарат, а дженерик, который обходится дешевле. Но дважды в год нашей героине необходимо проводить амбулаторно-медикаментозный курс лечения. В сентябре на лекарство и шприцы дополнительно потратила 1200 рублей.

Немецки препарат «Мильгамма» в апреле покупала за 150 с небольшим рублей, а сейчас выложила уже 294 рубля, — говорит Галина Васильевна. — Подорожали и все остальные медикаменты, правда, не так резко.

Обновки подождут

— Одежду и обувь в основном донашиваю старые, купленные еще тогда, когда работала. За десять лет, что нахожусь на заслуженном отдыхе, смогла приобрести недорогое пальто из плащевой ткани на ярмарке-выставке, да на распродажах — осенние ботинки и летние босоножки. Ну, еще, конечно, домашние тапочки. А зимняя обувь, ох, как нужна! Летом вынесла на балкон просушить шубу, и оказалось, что ее основательно повредила моль.

Вот это беда так беда! На новое зимнее пальто заманулись с ее-то доходами будет трудно, и Галина Васильевна надеется на теплую зиму, когда можно обойтись старой доброй дубленкой.

Вообще высокий год показал пенсионерке непростой характер в полной мере. Весной потекли радиаторы отопления, и пришлось их менять. Замена обесценила ее пенсионное «состояние» на 8 тысяч рублей.

Летом вышел из строя телевизор «Рекорд», который верой и правдой прослужил хозяйке четверть века. По мнению Галины Васильевны, всего-то нужно было заменить плату, но охотников заниматься такой рухлядькой нет. И как ни мечтала Галина Васильевна посмотреть открытие Пекинской Олимпиады, пришлось довольствоваться репортажем по радио. Прибыли бытовой электроники в торговле купил новый телевизор возможности у пенсионерки пока не представ-

ляется. Во-первых, как мы уже говорили, во весь голос заявила о себе проблема зимней одежды. Во-вторых, требуется замена газового оборудования: плита и колонка, возраст которых, как и «хрущевки», в которой живет пенсионерка, — 45 лет. Вот и приходится обо всех новостях узнавать или по радио, или по старенькому радиоприемнику «Океан».

Холодильнику «Полюс» — тоже за тридцать лет, и если без холодильника жить еще можно, то без стиральной машины никак. Поэтому на сберкнижке Галина Васильевна старается оставлять хотя бы тысячу в месяц, чтобы собрать деньги на новый холодильник. Пока собралась шесть тысяч.

Коммунальная прорва

Следующая статья расходов — коммунальные и иные обязательные платежи. И неприятные «сюрпризы» ожидают каждый месяц. В июле подорожало радио. В августе — подорожала плата за телефон. В квитанции за сентябрь об оплате коммунальных услуг появились две новые строки: «вывоз крупногабаритных отходов» и «освещение мест общего пользования». В октябре, понятно, вырастет плата за отопление.

Пока с ее льготами ветерана труда оплата всех коммунальных услуг укладывалась в тысячу рублей в месяц, с наступлением отопительного сезона плата, разумеется, возрастет. И уже сегодня Галина Васильевна волнуется, как будет, когда льготы «монетизируют». Печальный опыт реформирования показывает, что простые люди всегда оказываются в проигрыше.

Затраты на содержание дома не ограничиваются только платой за коммунальные услуги. В нынешнем году, к примеру, пришлось выложить больше тысячи рублей на установку дубленки и очистку подвального помещения от мусора. А сейчас соседи договариваются заменить водопроводный стояк на полипропиленовый — старые трубы выработали свой ресурс, и тут уж волей-неволей придется в чем-то необходимом себе отказать, а ремонт оплатить.

— Правда, мы провели собрание и приняли решение о включении в федеральную про-



грамму капитального ремонта, но когда он будет, этот ремонт, а стояк надо менять срочно, — говорит Галина Васильевна. — Может, хоть канализационный стояк продержится...

Непозволительная роскошь

К предметам «роскоши» у небогатых пенсионеров ныне относится почти все, что раньше считалось едва ли не предметом первой необходимости. Это книги, журналы, газеты. В прежние времена Галина Васильевна выписывала «толстые» журналы — «Новый мир», «Иностранную литературу», несколько газет, в том числе и «Литературку», обязательно местные издания. А сейчас? Когда работал телевизор, то покупала газету, чтобы и программа телевизионная была, и почитать можно было. Походы в кино и театр, на концерты, отдых и лечение в санатории пансионате — это тоже не по карману пенсионерке. Да что там говорить о театре, уже и поход в парикмахерскую — тоже удовольствие не из дешевых. И скудный бюджет не позволяет ей «думать о красе ногтей».

им.Дзержинского. С заводом в войну эвакуировался он в Оренбург, где по 14-16 часов не отходил от станка, а когда освободили Воронеж, — восстановил завод и город. Военные и послевоенные лишения обернулись для Галины Васильевны трудом, который и свел в могилу отца Галины Васильевны раньше времени. Трудовой стаж мамы — небольшой, десять лет, она вела домашнее хозяйство, воспитывала Галину и ее старшего брата.

В самой Галины Васильевны, как мы уже говорили, рабочий стаж 38 лет. Итого почти 90 лет трудов на Отечество. Вот уж, действительно, «подарок»!

Моя собеседница иронизирует насчет «заслуженного отдыха». То есть отдых-то она заслужила. Но без достойного содержания. Заслуженные прогулки по Ванку или Красной площади могут позволить себе пенсионеры, живущие, увы, за пределами нашего Отечества.

...Галина Васильевна вспоминает свою однокурсницу, уехавшую в конце 90-х в Израиль:

— Вот ведь ни дня не работала на страну, а достойное материальное обеспечение позволяет ей проводить досуг в путешествиях по миру. Я бы тоже не отказалась пробовать неделю в Лондоне или Париже, но, боюсь, пенсии не хватит съездить даже на самую захудалую турбазу под Воронежем.

Наша страна поменяла границы, строй, правила жизни и деятельности, но она не имеет права снимать с себя ответственность за людей старшего поколения, провалившихся при этих переменах в зор неужности.

В последнее время, к счастью, и на самой вершине власти, наконец, озоботились пенсионной проблемой. На одном из заседаний правительства сформулированы планы повышения пенсий в 2009 и 2010 годах. Это, конечно, радует. Но живут-то наши пенсионеры сегодня. Здесь и сейчас.

Надежда ДОЛНИНА.

Кстати, сегодня — Международный день борьбы за ликвидацию нищеты, весьма актуальный для российских и воронежских пенсионеров праздник. Только вряд ли наши ветераны знают о его существовании. Впрочем, при обеспеченной старости о существовании таких праздников знать вовсе не обязательно. Но когда у нас это произойдет?

Леса рукотворные

Уходящий год для специалистов лесной отрасли знаменателен: 210 лет тому назад Указом императора Павла Первого «для сбережения казенных лесов» был учрежден особый Лесной Департамент Государства Российского. Его задачи с тех пор остаются неизменными — рациональное использование, защита и воспроизводство лесов. В каком состоянии находится сегодня величайшее национальное достояние региона? Задавись этим вопросом, корреспондент «Коммуны» посетил несколько передовых лесничеств. Встреча состоялась с руководителем областного Управления лесного хозяйства Виктором МАЛИКОВЫМ.

— Для нашей области немногочисленные, ввиду ее географических особенностей, леса особенно значимы и ценны, — сказал Виктор Сергеевич. — Во-первых, это гарант природных ресурсов, которые важны в густонаселенном и промышленном регионе. За полувековой период у нас выращено более 300 тысяч гектаров леса. Почти половина его — сосна на так называемых «подвижных» песках.

Еще около ста тысяч лесных гектаров занимают защитные лесопосадки. В лесопосадках скрылись пустоши, сопровождающие нас порою вдоль автомагистралей.

Во-вторых, лесники завершают год работой в новых условиях, сформированных в области в соответствии с принятым на федеральном уровне Лесным кодексом. Созданы новые лесные структуры. Так, региональному Управлению лесного хозяйства отныне подчиняются 23 лесничества и 76 участков. Армия защитников леса превышает сегодня 600 человек. Как бы не реформировалась наша отрасль, а ключевой фигурой всегда был и остается лесничий. Он — основной хозяин леса. Государство видит первоочередной задачей укрепление его статуса и улучшение его материального благосостояния.

— Возможно, вместе с реформами службы возросли и объемы лесокультурных работ? — Конечно. На более 300 гектарах произведено искусственное лесовосстановление, на площади свыше 170 гектаров выполнено комбиниро-

ванное лесовосстановление, естественное зарастание осушенных болот. Кроме того, лесники произвели уход за молодняком и мероприятия по реконструкции насаждений.

— А как с противопожарной профилактикой? Помните, каким был жарким август?

— Еще бы! Вопрос охраны лесов от всякого рода возгораний особенно актуален и важен для нашей области ввиду ее большого количества хвойных лесных насаждений. Кстати, около 140 тысяч гектаров отведено под эти культуры. В этом месяце в регионе из-за аномальной погоды случилось более десяти лесных возгораний. В этих условиях лесникам удалось удержать ситуацию под контролем и не допустить перехода огня на прилегающие к лесным опушкам населенные пункты и промышленные объекты. Пользуясь предоставленной возможностью, хочу поблагодарить тех лесников, кто проявил самоотверженный труд и мужество при тушении лесных возгораний.

А они, хочу вам заметить, в основном происходили по вине человека!

Замечу и ещё: благодаря поддержке администрации области, для охраны лесов региона от пожаров и раннего обнаружения очагов возгорания, государственного лесного контроля и налзора, особенно в труднопроходимых местах, закуплено 14 новеньких отечественных внедорожников «УАЗ». Кроме того, в пригороде Павловска



Лесоруб Михаил Шабанов.

и в Тишанке Новочигольского лесничества, где расположены одни из самых крупных хвойных участков, установлены две телевизионные и противопожарные предупредительные видеосистемы «Балтика-4». Они себя оправдывают и уже не раз выручали лесников, когда случались возгорания.

— Какими же планами на будущее? — С нового года работа лесников будет базироваться на фундаментальном десятилетнем документе — Лесном плане Воронежского лесничества. Это новая страница в истории лесного хозяйства, и нами проделана в этом направлении колоссальная работа.

Безусловно, продолжится, и активно, профилактическая работа по борьбе с незаконными рубками и по предупреждению лесных возгораний. Как не вспомнить про вредителей, селекционные задачи питомнического хозяйства. Эти направления и в дальнейшем мы будем совершенствовать применительно к особенностям нашей области.

С огромным удовольствием посетил эти дни чудные места Первомайского лесничества Аннинского района, одевающиеся в оранжево-золотистый наряд. Молодые дубовые и берёзовые побеги, соны и липы после утреннего дождика переживались всеми цветами настоящей осени! Красота неописуемая!

Здесь сегодня активно ведётся рубка ухода за хвойными и лиственными участками. В ближайших планах аренда-

ру — ООО «Анинский лес» — предстоит произвести весь комплекс лесохозяйственных работ на арендуемой площади. По словам местных лесников, арендатор вообще работает по правилу: срубил дерево — посадил два.

— И много теперь в хозяйстве гектаров? — Интересуюсь у руководителя контролирующей структуры — Аннинского лесничества — Николая Васильевича Сидорова.

— «Легкие» аннинской планеты превышают 19 тысяч гектаров, и поделены они на несколько лесничеств. Санитарная и рубка ухода, посадка лесопосадки и прочие работы ведётся арендатором, мы же их труд оцениваем. Так, ими подготовлено свыше 10 тысяч кубометров древесины. Мы из неё паркет, доски выпиливаем, брус и штакетники. Посажено свыше 44 гектаров лесных культур, и это, кстати, намного больше данных прошлого года, на 140 гектарах проведён уход за молодняком. На 6 гектарах высажены полезательные сосны. Проложено около 400 километров противопожарных минерализованных полос.

— В соседнем Бобровском районе в августе случился жуткий лесной пожар. С огнём, слава Богу, справились. А у вас стихия не бушевала? — Мы не допустили ни одного природного пожара. Дважды в месяц участвуем в рейдах. Особенно там, где наиболее часто выявляются факты возгорания и браконьерства. Оштрафовали в этом году восемь человек, а в прошлом, например, запержали фуры с контрабандной деловой древесиной. Состоялся суд, участники незаконной сделки получили сроки — несколько лет тюрьмы. Собственно, такая профилактическая работа возымела действие — случаев самовольной рубки лесов стало гораздо меньше. Сейчас другая проблема волнует. Участились факты загрязнения лесов — приходится напоминать, ста-

ВЕСТИ

Ольховатская радуга

Вроде недавно выросли на сельской окраине первые корпуса Ольховатского лако-красочного завода. Сейчас же в акционерном обществе «АВС Фарбен» выпускают краски, сверкающие всеми цветами радуги. Продукция приглянулась покупателям не только в России. Отгружают её в Белоруссию, Казахстан. Есть рост производства, до 30 тысяч тонн красок уже выпущено в текущем году.

На холст — красоты Хренового

В фойе Дома культуры села Слобода Бобровского района открылась выставка местного художника, члена бобровского клуба «Творчество» Александра Богданова. Это, кстати, не первый вернисаж, на котором можно увидеть его работы — дважды Богданов показывал свои картины в Воронеже. По профессии он, кстати, учитель рисования. В Слободском ДК представлены, главным образом, пейзажи: красоты Хреновского бора, архитектура местного конезавода, виды Пскова и Питера.

«Россошанский футбол» в «Альбоме»

Воронежское издательство «Альбом» приятно удивило спортсменов и болельщиков книгой «Россошанский футбол» Геннадия Бриц. Это одна изредки попыток воссоздать полувекую историю любви в народе игры в сельской глубине. Автор собрал богатый фактический материал о футбольных командах и ведущих игроках, об их победах и поражениях. Начало летописи о значимом в истории Отечества годе — 1945-м. После Великой Отечественной войны «спорт был символом возвращения кмировой жизни». Очень жаль, что сам автор-футболист, учитель физкультуры, тренер — не увидел своей работы. Незакончилось рукопись, скоропостижно скончался на пороге своего пятидесятилетия. Потому дорога, что друзья и читатели доказали: и неоконченные рукописи не сгорают. Они обогатили записки, создав из них интересную книгу. Тем самым утверждая: если есть у человека светлая мечта, то она непременно сбывается.

Пётр ЧАЛЫЙ, Василий ЧЕРНУСОВ.

СЕРГЕЙ КРОЙЧИК

ФОТО АВТОРА.

Телевизионная Неделя

СМОТРИТЕ НА ВАШЕМ ЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

Разорванный круг

Звезда, 19.40. СССР, 1987, детектив. На даче, куда съезжается группа людей, чтобы отметить «девятый день» со дня смерти директора швейной фабрики, ближе к вечеру траурное застолье становится более раскованным - и выясняется, что покойный не просто умер, а был убит. И теперь собравшиеся должны выяснить две вещи: кто убил и куда делся чемодан с крупной суммой денег? **Режиссёр:** Вениамин Дорман. **В ролях:** Михаил Кононов, Тамара Акулова, Галина Польских, Владимир Стетков.

Астерикс и Обеликс против Цезаря



TNT, 22.00. Германия-Италия-Франция, 1999, комедия. В 50-м году до нашей эры Цезарь покорил Галлию. Ну, почти покорил. Всего одну деревню не покорил. Ту самую, в которой живут Астерикс и Обеликс. Попробуй покорить тех, кто целыми днями пьёт волшебное зелье... **Режиссёр:** Клод Зиди. **В ролях:** Жерар Депардье, Роберто Бенини, Кристиан Клавье.

Олег Табаков.

Достояние республики

Первый, 22.30. Док. фильм. Олег Табаков - блистательный актёр, удачливый человек, преуспевающий режиссёр. Однако немногим известно, что в 29 лет Табаков перенёс инфаркт. А вся его жизнь напоминает голливудский блокбастер: с молодым детством, дружба с бандитами, предательством друзей и тайным романом длиной в 12 лет... Олег Павлович тяжело переживал закрытие «Табакерки» - театра, на который возглавлял большие надежды. 12 лет длился его тайный роман с молодой актрисой Мариной Зудиной. Не потому, что Табакову так было удобно. Гораздо большему предательством он считал бросить жену, с которой прожил 15 лет...

ВТОРНИК

Родня

Звезда, 19.30. СССР, 1981, комедия. Мария Коновалова, простая, душевная женщина из деревни, едет в город навещать дочь и любимую внучку. В городе, она никак не предполагала, в каком мире живут близкие ей люди... **Режиссёр:** Никита Михалков. **В ролях:** Нонна Мордюкова, Светлана Крюкова, Андрей Петров, Иван Бортник, Юрий Богатырёв, Федя Стуков.

Анаконда-2

СТС, 22.00. США, 2004, фильм ужасов. Научная экспедиция, спонсируемая фармацевтической компанией, отправляется на остров Борнео на поиски загадочной Чёрной Орхидеи. По преданиям, этот цветок обладает невероятными качествами: он продлевает жизнь и возвращает молодость. Слухи оказываются правдой. Цветок существует, придает силы и продлевает жизнь обитателям джунглей, в том числе и анакондам. Эти исчадия ада стали невероятно быстрыми, дьявольски изобретательными и достигли невероятных размеров. **Режиссёр:** Дуайт Х.Литтл. **В ролях:** Джони Месснер, Кади Стрикленд, Мэттью Марседен, Николас Гонсалес.

Внутреннее пространство

Россия, 0.10. США, 1987, комедия. Забавный коктейль из научной фантастики и приключенческой комедии. Герой Денниса Куйда - бесшабашный весельчак, летчик-испытатель ВМС - в результате научного эксперимента уменьшается до размеров молекулы, и его случайно вводят с инакцией в тело илюминатора Шорта... **Режиссёр:** Джо Данте. **В ролях:** Деннис Куйда, Мартин Шорт, Мег Райан, Кевин МакКарти, Фиона Льюис, Роберт Пикардо, Харолд Сильвестр.

СРЕДА

Станный груз

Домашний, 23.30. США, 1940, авантюрная драма. Группа заключённых бежит из тюрьмы на «Чёртовом острове». Их путь лежит через непроходимые джунгли. Спасителем оказывается человек, откуда взявшийся странным... **Режиссёр:** Фрэнк Борзаг. **В ролях:** Кларк Гейбл, Джон Кроуфорд, Иен Хант, Питер Лори, Пол Лукас.

Египет. В поисках Тутанхамона

Первый, 23.50. Док. фильм. Фильм посвящён истории открытия гробницы фараона Тутанхамона, правившего Египтом около 1360 г. до н.э. Британский археолог Говард Картер и его покровитель лорд Карнарвон потратили восемь лет на её поиски. Параллельно с историей открытия гробницы

авторы фильма рассказывают о самом юном фараоне, его вступлении на престол, женитьбе и о том, что он успел сделать для Египта за недолгие годы своего правления.

Эра вампиров

ТВ-3, 00.00. Гонконг-Япония-Нидерланды, 2002, ужасы. Четверо бестрашных воинов путешествуют по средневековому Китаю, повсеместно уничтожая населяющих страну вампиров. Поиски нечисти приводят охотников в дом богача Джанга, чей сын собирается жениться уже в шестой раз. Станным образом на одна из предыдущих избранниц наследника не пережила первую брачную ночь... **Режиссёр:** Уэлсон Чин. **В ролях:** Кен Чанг, Майкл Чоу Манн-Кин, Суэт Лам, Квок-Кван Чан, Ания.

ЧЕТВЕРГ

Угроза вторжения

ДТВ, 17.00. США, 2007 г., фантастический триллер. Огненный дождь обрушился на Калифорнию. Сотни метеоритов падают на землю. Пожары уничтожают целые кварталы. Но перепуганные люди даже не подозревают, с чем на самом деле столкнулись. Это совершенно не библиейский вариант Армагеддона! На самом деле речь идёт о... нашестии инопланетян! Выбрав жертву, они превращают в её точную копию. После чего захватчик уничтожает человека и занимает его место! Медленно, но верно «чужие» заселяют Землю... **Режиссёр:** Джастин Джонс. **В ролях:** Эрика Роби, Джессика Борк, Сара Льюинг, Даная Насон.

Четверо из Техаса

Домашний, 23.30. США, 1963, комедийный вестерн. Двое разудалых парней отправляются в Техас, чтобы открыть игорный дом. Однако «солдатам удачи» придётся объединиться для борьбы против свирепого гангстера. Естественно, многие позарятся на их деньги. Да и до них самих найдутся охотницы... **Режиссёр:** Роберт Олдрич. **В ролях:** Фрэнк Синатра, Дин Мартин, Анита Экберг, Урсула Андресс, Чарльз Бронсон, Виктор Буоно.

Амаркورد

Россия, 0.10. Италия-Франция, 1973, комедия. В этом фильме великий режиссёр Федерико Феллини воссоздаёт картины собственной беспечной юности. Морю, солнцу, флирту, шутки и розыгрыши, мальчишеская дружба, первая любовь... Действие происходит в итальянской провинции в 30-е годы XX века, во времена фашистской диктатуры Муссолини. Драматические эпизоды сменяются комическими, красочные зарисовки - сентиментальными историями, а всё вместе

превращается в карнавалное шествие ярких и трогательных образов. **Режиссёр:** Федерико Феллини. **В ролях:** Пупелла Маджо, Армандо Бранча, Магали Нозли, Чиччо Инграссия, Нандо Орфэй, Луиджи Росси.

ПЯТНИЦА

Волна убийца

ТВ-3, 19.00. США, 2007, боевик. Восточное побережье Америки сотрясает аномальный катаклизм - гигантская волна цунами превращает в руины все прибрежные города, заставляя учёных недоумевать о причинах катастрофы. Команда экспертов приходит к выводу, что катаклизм - дело рук человеческих... **Режиссёр:** Брюс МакДональд. **В ролях:** Энгус МакФаден, Карин Ванасс, Джон Робинсон, Том Скерритт.

Без срока давности

Звезда, 19.50. СССР, 1986, детектив. Покидая приморский город в конце Второй мировой войны, эсэсовцы спрятали списки тайных агентов. Через несколько лет Сэм Пейдж, в прошлом фашистский наёмник из Германии, и двое других шпионов приезжают в СССР, чтобы разыскать документы. **Режиссёр:** Эдгар Ходжикян. **В ролях:** Борис Щербakov, Пётр Глебов, Всеволод Сафонов, Людмила Нильская.

Превосходство Борна

СТС, 21.00. США-Германия, 2004, боевик. Супергерм ЦРУ Джейсон Борн вновь оказывается подставленным и вынужден поимому возложенной на него задачей государственного значения спасти себя, а заодно и других небезразличных ему людей. Судьба заносит Борна в Россию, где его ждёт множество характерных для страны, но непривычных западному человеку сюрпризов. **Режиссёр:** Пол Гринграсс. **В ролях:** Мэтт Дэймон, Франк Потенте, Брайан Кокс, Джулия Стилс.

СУББОТА

Пятый элемент

TNT, 15.00. США, Франция, 1997, фантастическая комедия. Он владеет всеми видами оружия. Он умеет водить все виды космолетов. Он - единственный из своего отряда, кто остался в живых после десятилетия войны. Но на этот раз спасти Вселенную в одиночку у него не получится... **Режиссёр:** Люк Бессон. **В ролях:** Брюс Уиллис, Гари Олдман, Ян Хольм, Мила Йовович, Крис Такер, Люк Перу.

В двух шагах отрая

ДТВ, 15.30. СССР, 1984. 1944 год. Карпаты. Советским разведчикам поручено

обнаружить и уничтожить стратегически важный объект врага - склад урановой руды, закодированный гитлеровцами под названием «Рай». Он тщательно охраняется войсками специального назначения, подразделениями эсэсовцев, альпийскими стрелками... Три группы советских разведчиков не вернулись с задания. Теперь предстоит отправиться четвёртой - под командованием капитана Долгунцева... **Режиссёр:** Тимур Золоев. **В ролях:** Ремогиус Сабулис, Мартины Вилсон, Алексей Булдаков, Виктор Евграфов.

Два капитана

Домашний, 23.30. СССР, 1955, приключенческий фильм по одноимённому роману В. Каверина. «Бороться и искать, найти и не сдаваться» - девиз главного героя фильма Саши Григорьева, будущего лётчика полярной авиации. **Режиссёр:** Владимир Венгеров. **В ролях:** Александр Михайлов, Ольга Заботкина, Анатолий Адоскин, Евгений Лебедев, Боря Беляев, Татьяна Пельцер.

Вам письмо

Россия, 0.55. США, 1998, мелодрама. Кэтрин Келли и Джо Фокс живут и работают неподалеку друг от друга в нью-йоркском Вестбейде. Оба вполне счастливы и уверены, что их жизни гармоничны, а привязанности устойчивы. Так продолжается до тех пор, пока они случайно не встречаются в анонимном чате «кому за 30». У них завязывается оживлённая беседа, перешедшая в личную переписку по электронной почте. Однако в реальной жизни между ними происходит своеобразное противостояние - семья Фокс открывает огромный книжный супермаркет в непосредственной близости от небольшого, но очень популярного книжного «Магазина за углом» Кэтрин. И между Джо и Кэтрин начинается настоящая война... **Режиссёр:** Нора Эфрон. **В ролях:** Том Хэнкс, Мег Райан, Грег Киннер, Паркер Поузи, Джим Стэйлтон.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Имя розы

ТВ-3, 21.00. Франция-Италия-Германия, 1986, драма. Экранизация знаменитого романа Умберто Эко. Италия, 1327 год. Францисканский монах Уильям Баскервильский берётся за расследование загадочного убийства послушника в бенедиктинском монастыре, повлекшего за собой целую волну смертей среди монахов. По мере приближения к разгадке, Уильям понимает, что стены аббатства скрывают страшную тайну... **Режиссёр:** Жан-Жак Анно. **В ролях:** Шон Коннери, Кристиан Слейтер, Хельмут Куалтингер, Илья Баскин.

Вопреки здравому смыслу

Россия, 21.00. Россия, 2008, криминальная мелодрама. Казалось бы, в жизни деловой женщины Марины всё просто замечательно, но накануне свадьбы она застает жениха в объятиях любовницы... Чтобы не думать о плохом, героиня ударяется в работу. Сергей Баринов, руководитель крупной строительной фирмы, предлагает ей неплохую сделку с большими перспективами в бизнесе, и Марина начинает с ним сотрудничать, игнорируя при этом ухаживания нового партнёра. **Режиссёр:** Саидо Курбанов. **В ролях:** Ирина Алексимова, Эдуард Марцевич, Рамзес Джабраилов, Андрей Чернышов.

Усталый нянь

Домашний, 23.30. СССР, 1977, музыкальная комедия. История юности, который после окончания школы никак не мог найти себе дело по душе, пока к его проблеме не подключился общественность ЖЭКа, участковый и заводская детским садом, обнаружившая у него талант воспитателя... **Режиссёр:** Владимир Грамматович. **В ролях:** Сергей Проханов, Людмила Шагалова, Елизавета Уварова, Александр Сажин.

Хозяин морей. На краю земли



Первый, 23.50. США, 2003, приключенческая. Начало XIX века. Времена наполеоновских войн. Джек Обри, капитан военного парусника Её Величества «Сюрприз», бороздящий просторы Атлантики, получает приказ догнать и захватить в плен французское пиратское судно «Аршерон». Противник имеет преимущество в вооружении и имеет уникальную способность появляться из ниоткуда. Первое столкновение с «Аршероном» приносит «Сюрпризу» серьёзные неприятности. Но приказ надо выполнять, и Обри принимает решение преследовать врага до победного конца... **Режиссёр:** Питер Уир. **В ролях:** Расселл Кроу, Пол Беттани, Билли Бойд, Джеймс Д'Арси.

Понедельник, 20 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	СТС
11.45 Евралаш.	6.00 Телесериял «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОЙНОВ».
12.00 15.00, 3.00 Новости.	6.55, 13.00 Мультсериял «СМЕШАРИКИ».
12.20 Телесериял «Убойная сила».	7.00, 17.00 Худ. фильм «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЖЕНА».
13.20 Детектив.	7.10, 9.30 Телесериял «ПАПИНЫ ДЕТЯ».
14.00 Другие новости.	8.00, 20.00 Телесериял «Рыжик».
14.20 «Почтай. Прости».	9.00, 18.30, 0.00 «ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ».
15.20 Телесериял «Огонь любви».	ТАЛПАК.
16.10 «Давай поженимся!».	10.00 Сериял «ТО В ДОМЕ ХОЗЯИН».
17.00 «Федеральный судья».	11.00 Сериял «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЖЕНА».
18.00 Вечерние новости.	12.00, 17.30, 3.10 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!».
18.20 Жди меня.	13.30 Мультсериял «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНОВ».
19.10 След.	14.00 Мультсериял «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ».
20.00 Телесериял «Монтекристо».	14.30 Мультсериял «ТРАНСФОРМЕРЫ».
21.00 «Время».	15.00 Мультсериял «СКУБИ И СКРЭППИ».
21.30 Телесериял «Тяжелый песок».	15.30 Мультсериял «КЛУБ ВИНС - ШКОЛА ВОЛШЕБНИЦ».
22.30 Олег Табаков. Достояние республики.	16.00 Телесериял «ХАННА МОНТАНА».
23.30 Ночные новости.	16.30 «ГАЛИЛЕО».
23.50 «Фабрика слухов».	19.00 Сериял «ПАПИНЫ ДЕТЯ».
0.40 «Гении и злодеи».	21.00 Телесериял «Ранетки».
1.10, 3.05 Худ. фильм «Застрыя в тебе».	21.58 «СКАЖИ!».
3.20 Худ. фильм «Искушение».	22.00 Худ. фильм «ДЖИПЕРС КРИПЕРС».

РОССИЯ	РЕК
ПРОФИЛАКТИКА ДО 11.50	6.00 Новости. Каждые 30 минут.
11.50 Мультфильм «Доктор Айболит».	6.10, 6.35, 7.10, 7.45, 8.10, 8.45, 9.10, 9.45, 10.20 Обзор российской прессы.
12.05 Худ. фильм «Свадьба».	6.15, 6.45, 7.35, 8.35, 9.35, 10.35 Обзор зарубежной прессы.
14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ.	6.40, 7.50, 8.50, 9.50, 10.25 Бизнес-тв.
*14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.	6.50, 9.20, 16.50 Азбука инвестора.
14.40 Худ. фильм «Королева льда».	7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10 Рынки.
16.30 «Купагини и партнеры».	7.20, 14.50, 17.50 Отдых и туризм.
15.00 Телесериял «Родные люди».	8.20, 16.20, 18.50 Звездная пыль.
20.50 Спокойной ночи, малыши!».	10.40 Рынки. Спецвыпуск. Открытие торгов в России.
21.00 Телесериял «Двое из ларца. Проверка на прочность».	11.20 В фокусе. Срочно - «В Фокус».
22.50 ПРЕМЬЕРА «Городок».	12.35 Сфера интересов. Российская спецдежда для западных рынков.
*23.50 ВЕСТИ+ 0.10 «Снежный детектив».	13.35 Назначение и отставки.
0.50 «Истинные новости».	14.35, 16.35, 18.35 Новости компании.
1.15 Худ. фильм «Смех и наказание».	15.20 В фокусе. Инвестиции в ХМАО.
3.00 Дорожный патруль.	17.35 Рынки. Спецвыпуск. Открытие торгов в Америке.
3.20 Худ. фильм «Ее алиби».	19.10 Рынки. Спецвыпуск. Итоги торгов в России.

0.35 «АТМОСФЕРА. ВАЛЕРИЙ МЕЛАНЧОЛ».	15.00, 22.00 Телесериял «C.S.I. МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ - НЬЮ-Йорк».	*13.25, 18.00 «Хит - парад дикой природы».	14.05 ИЗ ЗОЛОТОЙ КОЛЛЕКЦИИ ТЕЛЕТЕАТРА. Эде Филиппо. «Не залпай».	(Омская область) - «Динамо» (Минск).	11.00 Док. фильм «Правда об НЛО: Техас».
*1.00 «Погода в губернии».	16.00, 23.00 Телесериял «ЗАКОН И ПОРЯДОК. СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПОРЯДОК».	14.30 СОБЫТИЯ.	15.30 ЗАСАДНЫЙ ПОЛК. Авторская программа Льва Аннинского. «Вероника Тухнова».	3.05 Автоспорт. Мировая серия. Барселона. Трансляция из Испании.	12.00 Док. фильм «Правда об НЛО: Белый дом».
2.15 «Дом-2. Новая любовь!».	16.55 Худ. фильм «СВЕРХЗВУКОВОЙ».	15.30 «Бизнес-трек».	16.00 Мультсериял «Вилли Фог-2».	4.10 Стрельба из лука. Кубок мира. Трансляция из Швейцарии.	13.00, 17.00 Телесериял «Звездные врата: Атлантида».
3.15 Док. сериял «Запретные ритуалы».	18.55 Док. реалии «БРАЧНОЕ ЧТИВО».	*15.35 «Великие люди планеты».	16.25 Телесериял «Скиппинг».		14.00 Док. фильм «Городские легенды. Магическая сила крымского моста».
4.10 Худ. фильм «Топтая девчонка».	19.30, 0.55 Телесериял «БЕЗ СЛЕДА».	*16.00 «Победнозвучный голос верующего».	16.50 «Наедине с природой». Док. сериял «Птица-гром».		16.00 Док. фильм «Разрушители мифов».
5.05 «Неизвестная планета».	0.30 Автоновости «КАРДАННЫЙ ВАЛ +».	16.30 Док. фильм «Тайная жизнь Леонардо да Винчи». 1-я серия.	17.20 ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ. ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Жанета Лович.		18.00 Сериял «Город пришельцев».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ	ТВЦ (41 КАНАЛ)
*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».	6.00 «Настроение».
*6.55 «О погоде на сегодня».	*7.00 «Дикая природа».
7.00 «Выжить в мегаполисе».	*7.30 «Воронеж. События. Факты».
7.30 «Званый ужин».	*7.45 «Прогноз погоды».
8.30 Телесериял «Солдаты. Новый призыв».	*7.48 «Великие люди планеты».
9.30, 12.30, 16.30, 23.30 «24».	8.30 Худ. фильм «Корона Российской империи, или снова неупоминимые». 1-я и 2-я серии.
*9.55 «О погоде на сегодня».	11.10 «Петровка, 38».
10.00 «Бас судья».	11.30 СОБЫТИЯ.
11.00 «Час суда» с Павлом Астаховым.	11.45 «Постскриптум».
*12.00 «О погоде на сегодня».	12.55 Детективные истории. «Под маской тигра».
*12.05 «Земляки».	
*12.20 «Фитнес-разминка».	
*12.25 «Ваш гороскоп на сегодня».	
13.00 «Званый ужин».	
14.00 Худ. фильм «Три живых мертвеца в ночь измерения».	
16.00 «Пять историй».	
17.00 Телесериял «Опера. Хроники убойного отдела».	
18.00 «Бас судья».	
*19.00 «Воронежский информационный канал «ОБОЗРЕНИЕ»».	
*19.20 «О погоде на завтра».	
*19.25 «Мы из будущего».	
*19.40 «Энциклопедия здоровья».	
*19.55 «Ваш гороскоп на завтра».	
20.00 Телесериял «Опера. Хроники убойного отдела».	
21.00 Телесериял «Солдаты. Новый призыв».	
22.00 «Промок дело».	
23.00 «Вечер с Тиграном Кеосаяном».	
*0.00 «О погоде на завтра».	
*0.05 «Ваш гороскоп на завтра».	
0.15 «Три угла с Павлом Астаховым».	
1.15 «Репортерские истории».	
1.45 Худ. фильм «Возвращение в школу ужасов».	

13.25, 18.00 «Хит - парад дикой природы».	14.05 ИЗ ЗОЛОТОЙ КОЛЛЕКЦИИ ТЕЛЕТЕАТРА. Эде Филиппо. «Не залпай».	15.30 ЗАСАДНЫЙ ПОЛК. Авторская программа Льва Аннинского. «Вероника Тухнова».	16.00 Мультсериял «Вилли Фог-2».	16.25 Телесериял «Скиппинг».	16.50 «Наедине с природой». Док. сериял «Птица-гром».	17.20 ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ. ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Жанета Лович.	17.50 Док. фильм «Джозеф Остин Чемберлен».	18.00, 2.35 Док. фильм «Висмар и Штральзунд. Такие похожие и такие разные».	18.15 ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ. Казань.	18.30 «БлокНЮТ». Музыкальный ежедневник.	19.00 НОЧНОЙ ПОЛЕТ.	19.55 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ. «Глобальная наука». Док. сериял (США). «Рождение Вселенной».	20.50 «Тайны портретного фойе».	21.20 К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕНЕДИКТА ЕРОФЕЕВА. ОСТРОВА.	22.00 ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ С Василием Христофорым «СМЕРШ: невидимая война».	22.35 «Тем временем».	23.55 ВООБРАЖАЕМЫЙ МУЗЕЙ МИХАИЛА ШАНЦЫКИНА. «Забитая фигура в искусстве».	0.35 Док. фильм «Сокорув».	1.00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Татьяна Окуневская.	1.25 Музыкальный момент. Чарли Чаплин. Фрагменты музыки к кинофильмам.	1.40 «Полая наука». Док. сериял «Рождение Вселенной».
-------------------------------------------	------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------	------------------------------	-------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------	--------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------	------------------------------------------	---------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------	---------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------	-----------------------	---------------------------------------------------------------------------	----------------------------	-------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------

ДОМАШНИЙ	СПОРТ	КУЛЬТУРА
6.30 УРОКИ ДОБРОТЫ. Передача для детей.	4.40 Футбол. Премьер-лига. «Спартак» (Нальчик) - «Зенит» (Санкт-Петербург).	7.00 «ЕВРОНЮС».
7.00, 20.30 ДОМАШНИЕ СКАЗКИ.	6.45, 9.00, 9.10, 12.35, 18.20, 21.20, 0.40 Вести-Спорт.	10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
7.30, 23.00 Телесериял «МОЯ ЖЕНА МЕЧТА ПРИБРОЖИЛАСЬ».	7.00, 8.15 «Зарядка с чемпионом».	10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» у Юлиана Макарова.
8.00, 15.00 СУЛЕБНЫЕ СТРАСТИ.	7.15 Мультсериял «Что нового, Скуби-Ду?».	10.50 Худ. фильм «Кубанские казаки».
9.00, 16.00 «ДЕТАЛИ СЕМЕЙНЫЕ».	7.40 «Мастер спорта».	12.40 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Ада Роговцева.
10.00, 3.00 «МАЧЕКА».	7.50 Мультфильм «Старые знакомые».	13.35 «Мой Эрмитаж».
11.00 ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ С ПАВЛОМ ЛЮБИМЦЕВЫМ.	8.30 «Путь Дракона».	
11.30 «НЕЗВЕЗДНОЕ ДЕТСТВО».	9.15 Автоспорт. Чемпионат мира по ралли. «Ралли Франции»	

Вторник, 21 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малахов +».

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».
*7.00 «Выжить в мегаполисе».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ДЕТСКИЕ ФАНТАЗИИ».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30, 23.00 Теле serial «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» у Юлиана Макарова.

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы.
8.00 Мультфильм «Могучие рейнджеры. Дино Гром».
8.30 Мультфильм.

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!».
*5, 07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».
*7.00 «Выжить в мегаполисе».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ДЕТСКИЕ ФАНТАЗИИ».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30, 23.00 Теле serial «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» у Юлиана Макарова.

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы.
8.00 Мультфильм «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром».
9.00 Наше все!
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня».

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».
*7.00 «Выжить в мегаполисе».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ДЕТСКИЕ ФАНТАЗИИ».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30, 23.00 Теле serial «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы.
8.00 Мультфильм «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

Среда, 22 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малахов +».

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».
*7.00 «Выжить в мегаполисе».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ДЕТСКИЕ ФАНТАЗИИ».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30, 23.00 Теле serial «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы.
8.00 Мультфильм «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!».
*5, 07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».
*7.00 «Выжить в мегаполисе».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ДЕТСКИЕ ФАНТАЗИИ».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30, 23.00 Теле serial «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы.
8.00 Мультфильм «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром».
9.00 Наше все!
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня».

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».
*7.00 «Выжить в мегаполисе».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ДЕТСКИЕ ФАНТАЗИИ».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30, 23.00 Теле serial «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы.
8.00 Мультфильм «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЁМ КУРСЫ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: на 2008-2009 учебный год

«ЧерноземСтрой» ЕВРОВАГОНКА ПОГОНАЖ ДВЕРИ ДОСКА ПОЛА от 220 руб./м² ЯРОСЛАВСКИЕ КРАСКИ

Четверг, 23 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!» *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром». 9.00 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня».

16.30 Телесериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 19.40 Телесериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-4».

СТС

6.00 Телесериал «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ». 6.55, 13.00 Мультсериал «СМЕШАРИКИ».

ТНТ

6.00 Телесериал «Мое второе «я». 6.55 «Глобальные новости».

18.30 Телесериал «Универ». *19.00 ПРЕМЬЕРА! АКТУАЛЬНОЕ КИНО. «Без оружия».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО». *6.55 «О погоде на сегодня».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут. 6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО». 6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН». 7.25, 7.40, 7.55, 8.10 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение». *7.00 «Дикая природа». *7.30 «Воронеж. События. Факты».

СПОРТ

4.40 Футбол. Премьер-лига. ЦСКА - «Амкар» (Пермь). 6.45, 9.00, 12.30, 15.40, 22.05, 0,55

*21.30 СЕГОДНЯ НА РАДИО «МАЯК - ВОРОНЕЖ».

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение». *7.00 «Дикая природа». *7.30 «Воронеж. События. Факты».

СПОРТ

4.40 Футбол. Премьер-лига. ЦСКА - «Амкар» (Пермь). 6.45, 9.00, 12.30, 15.40, 22.05, 0,55

Павлом Любимцевым». 11.30 «НЕЗВЕЗДНОЕ ДЕТСТВО».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

Вести-спорт. 7.00, 8.15 «Зарядка с чемпионом».

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы. 8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

Дважды знаменитый трагедия эпохи. 11.00 Док. фильм «Убийца Петра Великого».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПЯТМ». 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».

Пятница, 24 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!» *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром». 9.00 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня».

16.30 Телесериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.

СТС

6.00 Телесериал «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ». 6.55, 13.00 Мультсериал «СМЕШАРИКИ».

ТНТ

6.00 Телесериал «Мое второе «я». 6.55 «Глобальные новости».

14.30 «Дом-2. Live». Реалити-шоу. 16.20 Худ. фильм «Даже не думай!».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО». *6.55 «О погоде на сегодня».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут. 6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО». 6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

6.55 «ТЕЛЕМАГАЗИН». 7.25, 7.40, 7.55, 8.10 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение». *7.00 «Дикая природа». *7.30 «Воронеж. События. Факты».

СПОРТ

4.40 Футбол. Премьер-лига. ЦСКА - «Амкар» (Пермь). 6.45, 9.00, 12.30, 15.40, 22.05, 0,55

*21.30 СЕГОДНЯ НА РАДИО «МАЯК - ВОРОНЕЖ».

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение». *7.00 «Дикая природа». *7.30 «Воронеж. События. Факты».

СПОРТ

4.40 Футбол. Премьер-лига. ЦСКА - «Амкар» (Пермь). 6.45, 9.00, 12.30, 15.40, 22.05, 0,55

14.30 «СПРОСИТЕ ПОВАРА». 17.00, 5.05 Телесериал «Бедная Настя».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

10.00 Футбол. Кубок УЕФА. «Удинезе» - «Тоттенхэм» (Англия).

ТВ-3

6.00-7.30 Мультфильмы. 8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

ки. Зомби. Спланированное безумие». 11.00 Док. фильм «Хилеры. Чудеса исцеления».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПЯТМ». 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».

В ТРАНСПОРТНУЮ КОМПАНИЮ на высококачественную работу требуются ОПЫТНЫЕ ВОДИТЕЛИ с категорией «Е» на автобусы. Тел. 39-79-30.

Суббота, 25 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 Худ. фильм «Контрабанда»
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
7.20 Игры, гармонь любимая!
8.10 «Новая школа императора» «Дональд Дак представляет».

РОССИЯ

6.10 «Студия Здоровья».
6.45 «Вся Россия».
7.00 «Сельский час».
7.25 «Диалоги о животных».

НТВ (29 КАНАЛ)

5.15 Худ. фильм «15 МИНУТ СЛАВЫ».
7.30 Мультфильм.
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня».
8.15 Лотерея «Золотой ключ».

8.45 «Без рецепта».
9.25 Спорт.
10.25 Главная дорога.
10.55 «Кулинарный поединок».
12.00 Квартальный вопрос.
12.25 Особо опасен!

СТС

6.00 Худ. фильм «ВРАТАРЬ».
7.30 Мультфильм «МАЛЫШ И КАРЛСОН».
8.20 Мультфильм «СМЕШАРИКИ».
8.30 Мультсериал «КАПИТАН ФЛАМИНГО».

ТЕЛТ

6.00-6.30 Телесериал «Дрейк и Джэш».
7.00-7.30 «Ох уж эти детки!»
8.00 Мультсериал «Покемоны».
8.40 «ГУБЕРНСКИЕ НОВОСТИ».

*19.55 «Погода в губернии».
20.00 «Кто не хочет стать миллионером».
21.00 «Дом-2. Горю любви».
22.00 «Комеди Клуб».
23.00 «Наша Russia».

РЕН ТВ-ВОРОНЕЖ

*6.55 «О погоде на сегодня».
7.00 Телесериал «Медики».
7.55 «Проверено на себе».
8.50 «Дело техники».

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
7.00, 17.30 Телесериал «ШПИОНЫ И ПРЕДАТЕЛИ».
8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ».

СТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ - НЬЮ-ЙОРК».
15.30 Худ. фильм «В ДВУХ ШАГАХ ОТ АРА».

РЕК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.05, 16.05 Наши деньги. Налоговый вычет при покупке квартиры.

ДОМАШНИЙ

6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА».
7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30 Мультфильм «КОТЁНОК ПО ИМЕНИ ГАР».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ.
10.40 Худ. фильм «Воскресение».
12.20 «Кто в доме хозяин».

8.30 «Православная энциклопедия».
*9.00 «Дикая природа».
*9.40 «Бизнес-трек».
*9.45 «История государства Российского».

ТВЦ (41 КАНАЛ)

5.30 Худ. фильм «Впервые замужем».
7.25 «Марш-бросок».
8.00 «АБВГДЕЙКА».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».
7.15 Док. фильм «Говорящие камни».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».
7.15 Док. фильм «Говорящие камни».

«Азбука безопасности».
14.20 ПУТЕШЕСТВИЯ НАТУРАЛИСТА. Ведущий Александр Хабургаев.
14.50 Худ. фильм «Сказ про то, как царь Пётр арапа женил».

СПОРТ

4.50 Футбол. Лига чемпионов. «Зенит» (Россия) - БАТЭ (Белоруссия).
7.00, 9.00, 9.10, 12.40, 15.40, 21.55, 22.15, 0.25 Вести-спорт.

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».
7.15 Док. фильм «Говорящие камни».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».
7.15 Док. фильм «Говорящие камни».

7.45 Худ. фильм «Беляночка и Розочка».
9.00 «Лейб-гвардия Императорского полка. Досуг праздного враги».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

Технологии пришельцев».
21.00 Худ. фильм «Агент Вексилл».
23.00 Телесериал «За гранью возможного».

5 КАНАЛ

6.00 Док. сериал «Киномания».
6.30 Док. сериал «Абсолютно дикие».
7.00 Мультсериал «Попай - приключения продолжаются».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».



ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО. Все виды ритуальных услуг. Вызов организатора ритуала на дом.

СОЛЬ. Пищевая, техническая, «Экстра», йодированная, морская.

Воскресенье, 26 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 Худ. фильм «Первый троллейбус».
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
7.40 Служу Отчизне!
8.10 «Умелец Мэнни».

РОССИЯ

5.30 Худ. фильм «Трактор на Патриции».
7.00 «Вам светает».
8.00 «Сок себе режиссер».
8.45 «Утренняя почта».

23.55 «Сто причин для смеха».
0.25 Худ. фильм «От колыбели до могилы».
2.35 Худ. фильм «Охотник».

НТВ (29 КАНАЛ)

5.50 Худ. фильм «НАРКОЗ».
7.30 «Дикий мир» с Тимофеем Баженовым.
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня».

СТС

6.00 Мультфильм «КОНЕК-ГОРБУНОК».
7.25 Мультфильм «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЫШКИ».
8.20 Мультсериал «СМЕШАРИКИ».

17.00 «СТС ЗАЖИГАЕТ СУПЕРЗВЕЗДУ. РАПЕТИКИ-MANIA».
19.00 Худ. фильм «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
20.58 «СКАЖИ!».

ТНТ

6.00-6.30 Телесериал «Дрейк и Джэш».
7.00-7.30 «Ох уж эти детки!»
8.00 Мультсериал «Покемоны».

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
7.00, 17.30 Телесериал «ШПИОНЫ И ПРЕДАТЕЛИ».

15.30 Худ. фильм «Слуга государев».
17.55 Худ. фильм «Остаться в живых».
19.45 Худ. фильм «Прибытие».

ТВЦ (41 КАНАЛ)

5.30 Худ. фильм «Впервые замужем».
7.25 «Марш-бросок».
8.00 «АБВГДЕЙКА».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

14.20 В фокусе. Московские инвестиции в промышленность.
15.05 Сфера интересов. Российская слеподежда для западных рынков.

ТВЦ (41 КАНАЛ)

5.30 Худ. фильм «Впервые замужем».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

7.00, 20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
7.30 Худ. фильм «ДВА КАПИТАНА».
9.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ С ПАВЛОМ ЛЮБИМЦЕВЫМ».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

14.00 Мультфильм «Перфил и Фома».
1.55 «Поместье сурикат».
2.45 Музыкальный момент. Песни для гитары.

СПОРТ

4.55 Футбол. Кубок УЕФА. ЦСКА (Россия) - «Депортиво» (Испания).

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

6.00-7.30 Мультфильм.
8.30 Мультсериал «Братцы».
8.55, 9.55, 12.55, 13.55, 15.55, 18.55, 23.55 «Астропрогноз».

ТВ-Э

6.00-7.30 Мультфильм.
8.30 Мультсериал «Братцы».

5 КАНАЛ

6.00 Док. сериал «Откуда мы родом?»
7.00 Мультсериал «Попай - приключения продолжаются».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Худ. фильм «Четыре танкиста и собака».

МАКСКОМ 13 ВОРОНЕЖ. ЛАМПЫ СВЕТИЛЬНИКИ. КАБЕЛЬ, ПРОВОД НИЗКОВОЛЬТНАЯ АППАРАТУРА.

г. Воронеж, ул. Базовая, 2, т.: (4732) 56-03-16, 20-42-26

Прасоловская осень

Традиционные Прасоловские чтения уже тринадцатые по счёту. Приурочиваются они, как всегда, ко дню рождения большого русского поэта – 13 октября. «Весёлое число» – говорил о дате своего появления на белый свет сам Алексей Тимофеевич, шутивно и всерьёз намекая на судьбоносную печать «чёртовой дюжины».

Нынче чтения прошли на выезд в Первомайском. Это старинное село ранее именовалось иначе – хутор, а затем и слобода Дерезоватая. Здесь степная округа богата колымскими кустарниками – дерезой, из которой искины вяжут венки и метлы. Сюда-то в 1951 году приехал выпускник Россошанского педучилища Прасолов. Толстостенная, как и в его Морозовке, красная, из красного кирпича, школа. «Храмы знания» добротой строились в начале двадцатого века на деньги земства по скромным проектам и одновременно – к трёхсотлетию царствования Романовых на государственном престоле. По школьному звонку в класс вошёл молодой учитель, сказал: «Я – Алексей Тимофеевич. Будем изучать с вами русский язык и литературу». Припомнил о том спустя почти шесть десятилетий тогдашний ученик Вася, Василий Павлович Величко.

Посвящённая Прасолову встреча состоялась – хоть и старое село, но в ином, построенном в советские годы школьном здании, где просторнее. Ребята и учителя принимали гостей, как старших односельчан, так и литературный «десант» из близких Новой Калитвы, Россоши. Библиотекарь Ольга Томашевская позаботилась о книжной выставке со сборниками Алексея Прасолова разных лет, с газетными публикациями. Если книги больше интересовали учеников, то взрослые всматривались в давние фотографии, возвращаясь в минувшее.

Рядом с Алексеем Тимофеевичем директор школы Богдан Владимирович Луккин. А это Екатерина Павловна Сергеева, нас она в начальных классах учила. Вера Митрофановна Опенько, тоже молоденькая, литературу вела, она нравилась



Хранитель школьного музея Раиса Козаева.

Прасолову. Да и Прасолов нравился ей. Встречались. Всех их уже нет. Земля им мягким пухом. Живы они в нашей памяти. Раиса Козаева, хранитель школьного музея в Новой Калитве, рассказала, что в ту пору существовал Новокалитвинский район. В него входило

два села со схожим названием – Дерезовка и Дерезоватое. Приезжало начальство путалось, письма путешествовали в поисках нужного адреса, возникали другие проблемы. Потому переименовали на сходке жителей Дерезоватое. Старожилы утверждали, что случилось это в канун нового праздника Пер-

вое мая. Сама Раиса Ивановна познакомилась с Прасоловым в редакции местной районной газеты «Красное знамя», когда он работал корреспондентом. Меня, только что вступающую на газетную тропу, удивляло его журналистское мастерство. Сидит молча за столом, перелистывает бумаги, перелистывает книгу. Глянет на часы, пошутит: «Дело к обеду, а для вечности ни строчки». Ручку с пером в руки, поближе подвинет чернильницу. Писал быстро ровными строчками, почти без помарок. Рукопись обычно без перепечатки на машинке отправляли в набор в типографию. Писал в газету, что требовалось, но больше любил готовить литературные странички со стихами, рассказами местных авторов.

Поэт и художник Борис Таранцов в ту пору заканчивал среднюю школу. «Из железок сотворили штаны». Выжмаем её на спор с Василием Бекляровичем, тоже будущим известным прозаиком. А Прасолов невысокого роста, худой. К нашему спортивному «снаряду» не подходил. Посмеивался: сила есть – ума не надо!

Гостя из Россоши Татьяна Воробьева взяла в руки гитару, прежде, чем спеть, призналась: «Люблю стихи Прасолова. Они порой дарят мне вдохновение. Являюются свои слова, звучат в душе мелодия. Послушайте...»

Музыкант Вера Наумова находит созвучие поэзии Алексея Прасолова симфониям великого композитора Бетховена. Она подтвердила свою мысль игрой на пианино. Авдущая встреча, заведующая отделом краеведения Россошанской районной библиотеки Нина Герасимова показала то чтением любимых стихов поэта-земляка, сумевшего запечатлеть в слове симфонию души своего современника.

Член Союза писателей России поэт Виктор Беликов познакомил участников чтений с новыми книгами о Прасолове. Это выпущенная в Бийске Алтайского края небольшим тиражом «Повесть о друге». Ее автор Иван Татаренко учился вместе с Алексеем в педагогическом училище. От тех лет юности – о сокурниках и преподавателях его повествования. В Воронеж издан литературоведческий труд Инны Чернышёвой «Мироздание Алексея Прасолова». Это удачная попытка «вхождения» в творческое наследие поэта, его «духовных исканий и берений».

Пётр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

«КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведёт Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС

Разъясняет Светлана КУЗНЕЦОВА, начальник отдела юридической и методической работы Управления загс Воронежской области.

По месту жительства ребёнка

Я прописана у родителей в Верхнехавском районе, живу у мужа в Ленинском районе Воронежа. В каком загсе нужно будет регистрировать ребёнка?

Государственная регистрация рождения производится органом записи актов гражданского состояния по месту рождения ребёнка или по месту жительства его родителей (одного из родителей).

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Консультирует специалист Главного управления социального развития Воронежской области.

Льгота не наследуется

Мой отец, инвалид Великой Отечественной войны, стоял в очереди на получение автомобиля. Два года назад он умер. Может ли наша семья получить автомобиль или компенсацию вместо умершего отца?

В рамках законодательства действовавшего до 1 января 2005 года, было предусмотрено обеспечение транспортными средствами инвалидов, имевших медицинские показания на обеспечение специалотранспортом. Однако при этом право наследования членами семьи умерших инвалидов данной меры социальной поддержки отсутствовало.

В связи с принятием известного 122-го Федерального закона, с 1 января 2005 года льготы по обеспечению инвалидов, в том числе инвалидов Великой Отечественной войны, автотранспортными средствами упразднены. Таким образом, для выделения вашей семье автомобиля или единовременной денежной компенсации в размере 100 тысяч рублей нет правовых оснований.

Болезни, ддя всех опасные

Начиная с 2008 года в области введена новая ежемесячная социальная выплата гражданам, страдающим социально значимыми заболеваниями, и гражданам, страдающим заболеваниями, представляющими опасность для окружающих. Нельзя ли в газете перечислить заболевания, дающие право на эту выплату?

Для начала скажем, что ежемесячная выплата в размере 100 рублей назначается только тем, кто имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Воронежской области.

Перечень заболеваний, дающих право на выплату, был утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2004 г. N 715.

К социально значимым заболеваниям отнесены: туберкулез, инфекции, передающиеся преимущественно половым путем, гепатит В, гепатит С, болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), злокачественные новообразования, сахарный диабет, психические расстройства и расстройства поведения, болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением.

Опасность для окружающих представляют: болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), вирусные лихорадки, передаваемые членистоногими, и вирусные геморрагические лихорадки, гелиминтозы, гепатит В, гепатит С, дифтерия, инфекции, передающиеся преимущественно половым путем, лепра, малярия, педикулез, сибирская язва, туберкулез, холера, чума.

Из дохода – исключить

Какие социальные выплаты не принимаются во внимание при расчете среднедушевого дохода семьи?

В настоящее время принят Закон РФ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи». Перечень таких доходов установлен соответствующим постановлением Правительства Российской Федерации.

В соответствии с этими нормативными актами, в доходе семьи или одиноко проживающего гражданина не учитываются единовременные денежные выплаты, установленные органами государственной власти РФ, субъектами РФ, органами местного самоуправления, организациями, в частности: – выплата при рождении ребенка, выплачиваемая на основании Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей»;

– выплата на основании постановления администрации Воронежской области «Об установлении единовременной денежной выплаты матерям при рождении ребенка»; – выплата малообеспеченным семьям, родившим двоих или троих детей, установленная распоряжением администрации Воронежской области «О плане мероприятий по реализации решений I съезда женщин»; – выплата на приобретение товаров полноценного питания, в соответствии с Законом Воронежской области «Об обеспечении полноценного питания беременных женщин, кормящих матерей, детей в возрасте до трех лет».

У постели больного

Могут ли социальные работники, обслуживающие граждан на дому, оказывать услуги гражданам, за которыми осуществляется уход?

С 1 июля 2008 года установлены ежемесячные компенсационные выплаты в размере 1200 рублей неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет.

Чаще всего такую компенсацию назначают трудоспособному неработающему члену семьи, который, в силу необходимости, ухаживает за больным родственником. Выплата устанавливается на период ухода за нетрудоспособным лицом, и в это время социальные работники оказывают ему социально-бытовые услуги на дому не могут.

Жильё – в первую очередь

Кто имеет право на первоочередное обеспечение жильём?

В соответствии с Законом Воронежской области «О предоставлении жилых помещений жилищного фонда Воронежской области по договорам социального найма» жильё по договору социального найма предоставляется гражданам, состоящим на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в порядке очередности, исходя из даты постановки таких граждан на учёт.

В то же время пункт 2 статьи 4 этого Закона предусматривает и внеочередное предоставление жилых помещений:

- гражданам, жильё помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат;
- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, по окончании их пребывания в образовательных и иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, в приемных семьях, детских домах семейного типа, при прекращении опеки (попечительства), а также по окончании службы в Вооружённых силах РФ или по возвращении из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
- гражданам, страдающим тяжелыми формами хронических заболеваний, перечень которых установлен постановлением Правительства РФ.

ВЕСТИ

Каждой школе – по музею

Всё больше школ в Лискинском районе открываются собственными музеями. Как правило, в них представлены историческое прошлое села и биографии людей, прославивших его. Только в нынешнем году музеи созданы в Совхозной, Лисянской, Залужневской школах и села Селянове-2. Недавно в Лискинском историко-краеведческом музее прошли торжества, посвящённые вручению ежегодной награды «Золотой ленточки». В нынешнем году победителем признан музей лискинской школы № 15.

О родном селе – в читальном зале

Несколько тысяч экземпляров хранятся в личном архиве учителя Александровской школы Таловского района Натальи Нестеренко. Есть среди них и те, что написаны ей самой. И посвящены они родному селу. Ко всему прочему Наталья Алексеевна замечательно писала. Так что исполнителем её выдающимся фольклористом М.Е.Пятницким, здесь живы.

Виктор СИЛИН.

ЖКХ: СИТУАЦИЯ С ПЛАТЕЖАМИ

Деньги тем, кто работал

Положение домов, ранее управляемых ОАО «ГУК», но переданных на баланс других управляющих компаний, по последнему гендиректору Владимиром Болотовым, по-прежнему непонятно их жильцам. В субботу на собрании жителей злополучных домов Коминтерновского района ситуация прояснил депутат Воронежской городской думы Александр Турин, заместитель председателя постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. Приняли участие в этой встрече и руководитель управляющей компании Коминтерновского района Юрий Москальцов, и начальник городского отдела прогнозирования и развития отрасли ЖКХ и энергосбережения Николай Петрищев.

Напомним, что ОАО «Городская управляющая компания», созданное администрацией города в 2006 году, из-за долгов на сумму более 200 млн рублей весной 2008 года было объявлено банкротом. А 1 октября на заседании городского арбитражного суда, где репашала дальнейшая судьба ОАО «ГУК», обнаружилось, что фактически ОАО уже не функционирует, и в компании было введено конкурсное производство. В получившейся путанице в октябре жители гуковских домов пришли по две-три платежки – включая квитанции от ООО «ГУК», возглавляемого бывшим директором ОАО Федором Ковалевым. Причем, как объяснили в мэрии, деньги, заплаченные по «неправильной» живуче, «не считаются» они ушли в карман мошенникам.

Вызвало возмущение жильцов и то, что, согласно Жилищному кодексу, решать вопрос о смене управляющей компании вправе только общее собрание жильцов, а все передатки прошли без их ведома.

Мы оказались в сложном положении. На носу зима, а кто должен готовить к ней дома, в этих войнах было неясно, – объяснил решение мэрии Александр Турин. – Сколько времени прошло бы, пока люди провели бы собрание и выбрали себе управляющую компанию, – тоже непонятно. В итоге ситуация складывается не совсем корректная. По новому Жилищному кодексу за все отвечает глава города, но при этом решения принимаются горожане, которые заключают договоры с компанией, обслуживающей их дома.

Позтому в качестве экстренной меры было решено временно разделить жилфонд ГУКа между районными управляющими компаниями по территориальному признаку для решения текущих проблем и подготовки к отопительному сезону. А дальше вы выберете сначала форму управления – ГУК, УК или РУК, а потом соответствующую управляющую компанию. И в любом случае это будет только ваше решение. То, как проголосовали жители по этому поводу, – это абсолютно открытая информация.

Сейчас все, кроме 24 домов, перешло к другим управляющим компаниям, на балансе ОАО «ГУК» остаются лишь 24 дома, где ведётся ремонт на федеральные средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ.

А Управляющая компания Коминтерновского района, которая сейчас обслуживает ваши дома, – это одна из тех компаний, которые играют по правилам. Такие компании и в свое время были созданы в каждом районе в расчете на то, что крупный «хозяйин», который отвечает не за несколько домов, а за часть города, справится со своими задачами успешнее. И хотя учредителями районных компаний стали муниципальные предприятия, это независимое юридическое лицо, и никакого отношения к ГУКУ оно не имеет.

В свое время своя управляющая компания была создана для каждого района, – заверил Александр Турин.

СОЦСТРАХ ИНФОРМИРУЕТ

Кто поможет человеку в беде

Кто и как поможет человеку, пострадавшему на производстве, и кто за это заплатит, – даёт разъяснения читателям «Коммуны» заместитель управляющего Воронежским региональным отделением Фонда социального страхования Нина Васильевна АБАКУМОВА.

Производственный травматизм был и остается одной из самых актуальных проблем. Зачастую его жертвами становятся люди трудоспособного возраста, которым необходимо в кратчайшие сроки не просто восстановить здоровье, но и вернуться к труду.

Миссия по восстановлению здоровья людей, пострадавших от несчастных случаев на производстве или профессиональных заболеваний, является приоритетным направлением в работе Фонда социального страхования.

Фонд социального страхования, являясь страховщиком – в соответствии с действующим законодательством, – решает организационные и финансовые вопросы, связанные с медицинской и социальной реабилитацией пострадавшего.

Какова статистика тяжелых несчастных случаев в 2008 году?

С начала года в Воронежской области официально зарегистрировано 84 тяжелых несчастных случая на производстве. Из них признано страховыми, то есть связанными непосредственно с исполнением трудовых обязанностей – 72.

Что представляет собой процесс оказания помощи лицам, получившим травмы на производстве?

Фонд социального страхования оплачивает все случаи тяжелых травм на производстве?

Мы стремимся к тому, чтобы оплачивать лечение всех пострадавших, получивших тяжелые травмы на производстве. Скажем, в 2006 году, когда работа Фонда социального страхования в направлении только началась, Воронежское региональное отделение перечислило лечебным учреждениям всего за 16 несчастных случаев из 135. В 2007 году – уже за 77 случаев из 121.

А вот за девять месяцев этого года реабилитации оплачена уже в 93% официально зарегистрированных несчастных случаев на производстве. Лечебным учреждениям из средств Фонда перечислено около 3 миллионов рублей.

Шесть человек в период временной нетрудоспособности были направлены на медицинскую реабилитацию в санаторные учреждения, за лечение которых перечислено 140 тысяч рублей. В некоторых случаях Воронежское региональное отделение оплатило весь процесс многоэтапного лечения, включающий стационарное, амбулаторное и санаторно-курортное.

Иными словами, в этом году в среднем на одного пострадавшего было израсходовано около 40 тысяч рублей.

Что необходимо, чтобы лечение пострадавшего в лечебно-профилактическом учреждении было полностью оплачено?

Очень важно, чтобы работ-

атель в кратчайшие сроки осуществил расследование несчастного случая и представил нам необходимый пакет документов, подтверждающий факт производственной травмы. В этом случае региональное отделение Фонда оперативно заключает договор об оплате лечения за счет средств социального страхования с медицинской организацией, куда поступил пострадавший. После окончания лечения страховщику предоставляются документы, подтверждающие расходы медицинской организации на лечение пострадавшего, и производится оплата путем перечисления средств на расчетный счет ЛПУ.

Вы упомянули о возможности санаторно-курортного лечения лиц, получивших тяжелые травмы на производстве, за счет средств социального страхования. Каким образом это можно осуществить?

Вопрос о необходимости направления пострадавшего на санаторно-курортное лечение решается врачебной комиссией лечебного учреждения. Если комиссия приходит к выводу, что пострадавшего можно и нужно направить на реабилитацию в санаторий, то региональное отделение заключает договор со здравницей и оплачивает его пребывание в санатории в полном объеме.

В какие санатории вы обычно направляете пострадавших в период их нетрудоспособности после тяжелых травм на производстве?

В большинстве случаев предпочтение отдается санаториям местного значения. В зависимости от последствия травмы пострадавшие направляются или в санаторий им. Горького, или им. Дзержинского, или им. Шурупы.

Насколько эффективна реабилитация в процессе восстановления здоровья и при возвращении к труду?

Финансирование расходов на раннюю реабилитацию пострадавших от несчастных случаев на производстве год от года увеличивается, намечается положительная динамика по результатам такого лечения, доказывающая эффективность подхода.

В 2008 году в нашей области произошло, как я уже упомянула, 72 тяжелых несчастных случая на производстве. По характеру повреждений 52 % травм составляли травмы опорно-двигательного аппарата, 17% – травмы кожи и мягких тканей, 10% – черепно-мозговые травмы, 6% – тяжелые повреждения глаз.

Результаты оплаченного лечения травм по законченному лечению 2007 года свидетельствуют, что 50% пострадавших возвратились к трудовой деятельности без ограничения трудоспособности, еще 22% была установлена III группа инвалидности с утратой профессиональной трудоспособности 30-40%.

Таким образом, можно сказать, что 72% пострадавших возвратились к труду и только 28 % признаны нетрудоспособными.

Олимпийцы взяли за лопаты

С МЕСТА СОБЫТИЯ

В Воронеже посадили Сквер олимпийцев – больше пятидесяти ведущих воронежских спортсменов и тренеров вчера взяли в руки лопаты и ведра и внесли свой вклад в дело озеленения родного города.

Сквер заложил на спуске улицы Степана Разина в районе останки Манежная – на довольно солидном участке, оставшемся между новостройками и на полосе вдоль дороги. Как справедливо заметили в областной Общественной палате, которая организовала посадку в рамках своего проекта «Зелёный город» вместе с городским общественным движением «Воронеж - XXI век» и по инициативе городского Управления по охране окружающей среды, с озеленением нужно спешить. А то, не ровен час, втиснется очередное строение, и совсем не останется воздуха и зелени, которой всегда славилась столица Черноземья.

Посадочный материал выбрали с пристрастием: 60 саженцев катальпы и канадского остролистного клёна, более 700 красивейших цветущих кустарников кизильника и фазисии должны украсить центр города. А профессионалы из ООО «Зелентрест» проследили за правильностью посадки и, положив руку на сердце, сильно помогли спортсменам в реализации их благой затеи.

Следующим этапом должны стать газоны, скамейки, цветники, тротуарная плитка, освещение – по словам руководителя управы Центрального района Воронежа Сергея Крючкова, будет подготовлен соответствующий проект, определён статус зелёной зоны.

Текущее содержание посадок управа берёт на себя. Что касается победителей и призёров олимпиад, чемпионов мира, Европы, России по самым разным видам спорта, у которых теперь появится «именной» сквер, то многие из них аккуратно запомнили «свои» деревья. В самом деле: дерево Дмитрия Саутина, Евгения Игнатова, Дмитрия Степашкина... Отлично звучит, а кроме того, весной есть повод опять собираться и вместе поработать над благоустройством.



Юлия САВЕЛЬЕВА. Фото автора.

Прыгун в воду Дмитрий Саутин и тяжелоатлет Игорь Меркушов уже посадили свое дерево...



...а Наталья Гончарова, Александр Горшков и тренер прыгунов в воду Николай Дрожжин – только обсуждают планировку.

КРИМИНАЛ

Телевизоры не прошли

Партию контрафактных телевизоров марки «Panasonic» из Китая задержали на воронежском Северо-Восточном таможенном посту. Товар с «громким брендом» был обнаружен среди бильярдных столов, ламп и штор и сразу привлёк внимание выпускающего инспектора. Таможенный досмотр подтвердил, что воронежская фирма-грузополучатель не имеет лицензионного договора на использование указанного в декларации товарного знака ни с правообладателем, ни с его российским представителем. Оформление груза приостановлено, решается вопрос о возбуждении дела об административном правонарушении по статье о незаконном использовании товарного знака - сообщили в пресс-службе Воронежской таможни.

К слову, на ежегодной сессии Совета Всемирной таможенной организации в Брюсселе в этом году лидером по борьбе с контрафактной продукцией была признана Российская таможенная служба. В Воронеже таможенники тоже достаточно успешно решают задачи по защите законопослушного товаропроизводителя от недобросовестной конкуренции, а населения – от засилья низкопробной и подчас опасной для здоровья продукции.

Затоптать не удалось

Контрабанду сильнодействующего препарата - клофелина – пресекли воронежские таможенники. Пакет с упаковкой таблеток обнаружили в ходе досмотра автомобиля пожилой гражданки Украины, ехавшей со своим зятем в Россошанский район. У женщины не оказалось ни соответствующего рецепта, ни медицинской карты с назначением. А её спутник, увидев пакет в руках таможенников, выхватил его и попытался растоптать таблетки - пришлось собирать их с земли, чтобы отправить на экспертизу. Как сообщили в пресс-службе Воронежской таможни, с начала года это уже третий случай контрабанды сильнодействующих веществ на территории области.

Анна САРАНЦЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

В нем с Чингачуком рай	Конди-терский пласт	Отмер-ренная пайка	Марсо и Лорен по имени	Коса в испол-нении пекаря
Картина в свете лампы	Труже-ница с серпом	Лауици друг Степа-шки	Кружев-ная изо-розы на проводах	Курорт с «Ласточ-ным гнездом»
Ям-щицкий «штурвал»	Обозна-ченная стоимость монеты	Трава с лимон-ным аро-матом	Фиолет-овый кварц	Игорь-Маг
Юлий в жюри КВНа	Нитки, усти-ляющие канву	Саврас-кин "хохот"	Собака, запря-женная в нарты	Писатель с соб-ственным раем
Мычущий двор-ник из класси-ки	Эпи-центр пожара	Верхом на рысаке	Пьюха, но не она, а он	Нена-глядная престел-ница
Мини-босс класса	"Кусоч-чек" заварки	Любов-ница, заведен-ная в Греции		Повозка, бегая-щая по цехам
... Ку росава				

В редакции газеты КОММУНА
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»
«ФАКТ» г. Брянск
ПО РАСЧЕНКАМ «КОММУНЫ»
Контрольные экземпляры с публикациями в городских газетах будут вам предьявлены.
Тел./факс 39-00-88. Ул. Коминтерновской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Ответы на сканворд (11 октября)

Р	К	С	П	Ш
Г	К	А	Р	Ч
И	К	А	Р	Ч
Д	Б	А	Т	О
А	О	А	Л	К
Г	А	З	О	Р
Р	С	И	В	А
К	А	Т	Е	Т
А	Ю	М	О	Х
Н	Е	М	О	С
С	В	С	А	К
П	И	Н	О	К
А	У	А	Н	О
С	А	Х	А	Р

ФУТБОЛ

Не наш день

Неудачная полоса флагамена Воронежского футбола продолжила на выезд: после четырех ничьих «Динамо-Воронеж» уступило с минимальным счетом во втором матче подряд. Даже с учетом неудачной статистики выступлений динамовцев в Пензе, очередную провалу трудно найти достойное объяснение. Истинные профессионалы отличаются тем, что в любой ситуации не опускаются ниже определенного уровня. Практика показала, что таковых в составе воронежской команды оказалось немного.

«Зенит» Пн - «Динамо-Воронеж» - 1:0 (1:0)

Гол: Пугачев, 32.
Предупреждения: Савельев (13), Штукин (38), Мазов (41), Федоров (56), Жуковский (69), Томиллин (73).
Судьи: А.Егоров (Саранск) - 5, О.Антонов (Рузаевка) - 5, А.Болотников (Москва) - 5. Инспектор В.Шавейко (Москва).
15 октября. Пенза. Стадион «Первомайский». 500 зрителей. 10 градусов, дождь.

Возглавляемый амбициозным тренером Владимиром Дергацом «Зенит» на своем поле спуску никому не дает. Пензенцы явно уступали гостям в классе, зато превзошли воронежцев в желании победить. На 32-й минуте оборона «Динамо-Воронеж» допустила очередную прома, чем не преминул воспользоваться зенитовец Пугачев - 1:0.

На протяжении часа с небольшим чистого игрового времени гости без особого рвения пытались переломить ход борьбы. В итоге превосходство воронежцев было отмечено лишь в одном компоненте - по количеству желтых карточек. Причем на два предупреждения за грубую игру столько же у динамовцев приходится... за разговоры с арбитром. Чего-чего, а по диалогу с судьями в зоне «Центр» второго дивизиона динамовцам в этом сезоне равных не было.

И остальные представители Воронежской области во втором дивизионе доказали, что 15 октября было не наш день. Лисинский «Локомотив» благодаря результативному удару Мешерякова (28-я минута) сделал серьезную явку на победу в поединке с «Рязанью». Но

реши во втором тайме сыграть на удержание счета, железнодорожники явно просчитались. За пять минут до завершения основного времени рязанские футболистам удалось восстановить паритет, отличился Байда. В итоге ничья - 1:1, и лисинцы теряют два драгоценных очка.

Сохранявший шансы на спасение ФШШ-73 принимал «Лухошцы», где накануне сменился главный тренер. (Интересно отметить - четвертый за этот

сезон.) Встреча на Центральном стадионе профсоюзов получила сверхрезультативный. В первом тайме противники поиграли в логаняки: стоило гостям вырваться вперед, как воронежцы их настигали. На гол Нафаша (15-я минута) воронежцы ответили точным ударом Зенина (26-я), на красивый удар головой Бурмакова (29-я) - хладнокровным исполнением выхода один на один с вратарем Еремеевым (31-я). Перелом наступил после перерыва, когда защитники ФШШ-73 стали допускать непростительные ошибки. В результате поймавший кураж Бурмаков сумел оформить хет-трик: сначала форвард «Лухошцы» преуспел на добивании (49-я), затем мастерски выстрелил со средней дистанции в нижний угол (64-я).

Результаты остальных встреч 33-го тура: «Русичи» - «Спартак» Тм - 0:0, «Елец» - «Металлург» Лп - 2:1, «Мордовия» - «Зодиак» - 1:0, «Губкин» - «Звезда» - 1:0, «Авангард» - «Ника» - 1:0, «Сатурн-2» - «Знамя Труда» - 4:1.

Георгий СТЕПАНОВ.

Второй дивизион - зона «Центр» Положение на 17 октября

Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1. Авангард Курск	32	22	6	4	46-16	72
2. Металлург Липецк	31	21	6	4	54-16	69
3. Губкин Губкин	32	18	7	7	58-27	61
4. Звезда Серпухов	31	17	8	6	58-31	59
5. Лухошцы Лухошцы	31	17	7	7	46-28	58
6. Динамо-Воронеж Воронеж	31	16	9	6	50-28	57
7. Мордовия Саранск	31	15	7	9	43-34	52
8. Елец Елец	31	15	1	15	41-42	46
9. Локомотив Лиски	31	12	6	13	42-39	42
10. Рязань Рязань	31	10	11	10	34-32	41
11. Русичи Орел	31	9	10	12	30-36	37
12. Зенит Пенза	31	9	10	12	29-38	37
13. Сатурн-2 Московская область	32	9	4	19	31-46	31
14. Спартак Тамбов	31	8	5	18	29-45	29
15. Зодиак Старый Оскол	31	7	5	19	22-44	26
16. Знамя Труда Орехово-Зуево	32	5	11	16	29-52	26
17. Ника Москва	31	7	2	22	20-70	23
18. ФШШ-73 Воронеж	31	4	5	22	24-62	17

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Отделение по Ленинскому району г.Воронежа УФК по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего казначея отдела расходов. Требования: наличие высшего профессионального образования по направлению подготовки «экономика». Документы, необходимые для участия в конкурсе: а) личное заявление; б) собственноручно заполненная и подписанная анкета; в) копия паспорта или заменяющего его документа; г) документы, подтверждающие высшее профессиональное образование и квалификацию; копия трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании; д) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования; е) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ; ж) документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу; з) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; и) медицинская справка по форме 086/У. Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме. Прием документов осуществляется по адресу: ул.Фридриха Энгельса, д. 63, в рабочие дни с 9 до 12 часов, в течение 30 дней с даты публикации объявления. Более подробную информацию можно получить по телефону 77-52-55.

Управление регулирования земельных отношений администрации городского округа город Воронеж (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) в соответствии п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, акта выбора земельного участка и градостроительного заключения, **ИНФОРМИРУЕТ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ** уполномоченным органом – Главным управлением государственного имущества Воронежской области (пл. Ленина, 12) **ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА** площадью 8188 м² для проектирования и строительства объекта торгового-бытового обслуживания населения месторасположение которого: г. Воронеж, ул. Теплоэнергетиков, 15б, п. Шилово.

17 ноября 2008г. в 10 час. состоится СОБРАНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ (смежных землепользователей) для участия в согласовании границ земельных участков с/х назначения, расположенных в границах колхоза им.Октябрьской революции Семилукского р-на Воронежской обл.
Кадастровые работы проводятся по заказу Зубкова В.В. (Семилукский р-н, с.Девича, ул.Зеленая, 43, тел. 70-5-54) индивидуальным предпринимателем Артамоновым Ю.Л. (г.Семилуки, ул.9 Января, 20, тел. 9-40-49).
Ваша явка или явка вашего представителя с доверенностью, подтверждающей его полномочия участвовать в согласовании границ земельных участков и подписывать соответствующие документы, необходима. Ваше отсутствие или отсутствие вашего представителя не является препятствием для проведения кадастровых работ.
Сведений об адресах правообладателей смежных земельных участков не имеется. Ознакомиться с проектами планов земельных участков можно за 15 дней до проведения собрания по адресу: г.Семилуки, ул. 9 Января, 20.
Собрание состоится по адресу: Воронежская область, Семилукский район, с.Девича, ул.Гагарина, 16 (здание администрации Девичского сельского поселения).

Автошкола РОСТО (ДОСААФ)

проводит подготовку (переподготовку) водителей всех категорий в дневную смену с 9.00 до 16.30; в вечернюю смену с 18.00 до 20.30

Категория транспортного средства	Срок обучения
«В» (легковые автомобили)	2 месяца
«ВС» (грузовые и легкие автомобили)	3 месяца
Переподготовка с «С» на «С»	1 месяц
Переподготовка с «В» или «С» на «Д»	2 месяца
Переподготовка с «В» на «С» от районных центров «В», «С»	Дневное – 3 месяца Вечернее – 4,5 мес.
Переподготовка водителей для работы на газобаллонных автомобилях	10 дней, выходные

ПОЧЕМУ МЫ ВЫБИРАЕМ АВТОШКОЛУ РОСТО (ДОСААФ)?

- Автошкола РОСТО (ДОСААФ) – старейшая в Воронеже.
- Здесь работают опытные преподаватели и мастера вождения.
- В наличии современная учебно-материальная база с оборудованным автодромом площадью в 11 гектаров.
- Гарантированное высокое качество подготовки водителей по всем категориям.
- Возможна оплата за обучение по частям.
- Удобный транспорт из разных концов города.

Обучение и запись на курсы производится по адресу: г.Воронеж, ул. Грамши, 73а, каб. 316, 3-й этаж. Тел.: 36-47-64, 36-68-94, 36-80-74.
Лицензия А-132246 выд. ГУО АВО. Пер. № ГУО 1808.

ПОЧТА РОССИИ

Дорогие читатели!

с 1 сентября
Управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет открыта

ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2009 года

Участникам ВОВ и инвалидам I и II групп скидка от стоимости услуг связи 20% на весь период подписной кампании I полугодия 2009 г.

Приглашаем на ПОЧТУ!

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Ю. САВЕЛЬЕВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок51-24-87.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.
Оплетчено с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж», 394004, г. Воронеж, пр. Революции, 39.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 3579. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 18450 (подписка - 15992 экз.).
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Пенза, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
Цена 3 руб. 50 коп.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.
Оплетчено с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж», 394004, г. Воронеж, пр. Революции, 39.

Информации55-14-74.
Социальные проблем и права55-68-23.
Культуры, образования53-29-47.
Экономики55-08-46.
Информации53-32-10.

Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Информации55-14-74.
«Воронежская неделя»51-24-87.
«Коммуна плюс»55-14-74.
«Кольцовский сквер»53-29-47.